

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 12 FILLÉR  
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA . . . . . 20 FILLÉR

## Jugoszlávia jövője beláthatatlanul sötét

Az angol sajtó Jugoszlávia válságáról

A belgrádi parlament megnyitása újból a jugoszláv válságra irányította az angol sajtó figyelmét. A *Manchester Guardian* szerint a jugoszláv helyzet teljesen kiábrándítóan szüküccsbe jutott.

A parlamenti gyilkosságok óta hat hét telt el, a horvátok azóta megszakították az összeköttetést Belgráddal új választásokat és teljes önkormányzatot követeltek, aminek a kormány nemcsak hogy nem tett eleget, de újból megnyitotta az országgyűlést, sőt már az erőszak alkalmazásával fenyegetőzik. Radić szerint Jugoszlávia nem állhat tovább fenn szerb zsarnokság alatt centralizált államként, Irországéhoz hasonló alkotmányt követel, amely szerint csak a király személye legyen közös Szerbiával. *Egyik oldal sem enged, Jugoszlávia jövője beláthatatlanul sötét.*

A *Morning Post* úgy tudja, hogy Jugoszlávia megalapítása óta még nem volt ilyen súlyos politikai vihály a szerbek és horvátok között, mint most, midőn Belgrádban megnyitották az ugynevezett eszontparlamentet, amelynek közömbös hangulata a legrikítóbb ellentéteket állította a zágrábi ellenparlament megnyitása körüli lelkes tüntetésekkel. Zágrábban az összes üzleteket bezárták, az utcákat beláthatatlan tömegek lepték el, amelyek horvát zászlók alatt vonult fel és a független Horvátországot elvették. A zágrábi parlament érvénytelennek nyilvánította a határozataiban a belgrádi parlamentben hozandó törvényeket és pézügyi intézkedéseket.

A *Daily Telegraph* megállapítja, hogy a jugoszláv helyzet, mely egyideig már kissé lecsillapodott, most újból forrpontra jutott. Zágrábban a belgrádi országgyűlést eszontparlamentnek nevezik és az ellenzék a kormánnyal szemben ellenállást tervez. Egyelőre azt tanácsolja a lakosságnak, hogy ne fizessen adót és más módon is akadályozza meg a közigazgatás működését.

Pribicevicset, aki ellen komitációs merényletet akartak elkövetni, pártívei őrzik.

A *Daily Mail*-nek jelentik, hogy Jugoszláviában leírhatatlan az izgalom és az egyik leigázott jugoszláv nemzet szabadságot követel. Jugoszlávia egyike ama balkáni államoknak, amelyeket a háború jelentékenyen meggyarapított és most különböző nemzetiségek tarka-barka egyvelegéből áll, amelyeket különféle tartományból kapartak össze.

## Csülörtökön kétszer repült fel az amsterdami stadion árbócára a magyar lobogó

A'létáink, birkozóink és evezőseink soroza'os sikerei az olimpiáson  
A szellemi bajnokságot dr. Mező Ferenc nyerte

Szepes Béla (MAC) 65'26 méterrel második lett a gerelyvetésben

Az előző napok eredménytelensége teljesen elcsüggesztette a magyar sporttársadalmat és a pesszimizmusként már-már atletikai egyiptomi vereséget emlegettek, de a tegnapi nap végre néhány kellemes eredménnyel örvendeztette meg az amsterdami eredményekért élénken durkolló sportembereinket.

*Elsősorban Szepes Béla tett ki magáért, aki 65.26 méteres dobásával a gerelyvetésben második helyezést ért el.*

mely eredményével sok vereségünk lett rehabilitálva. A MAC-nak ez a kivételes képességű atlétája volt tehát az egyedüli, aki megfelelt a beléje helyezett bizalomnak és élete legjobb dobását produkálva jó második lett. 2 méterrel hagyva maga mögött a többieket.

A hármassugrásban úgy Molnár, mint Fekete teljesen lemaradt, — előbbinek 1336, utóbbinak 1405 volt a legjobb ugrása, amivel még a döntőbe sem kerülhettek.

*Barsi 400 méteren a középdöntőbe került. Nagy meglepetés Szendey és a Pannónia négyesének szép szereplése is, akik az angolokat verték ki.*

Örvendetes birkozóink szép szereplése is. Zombory Keresztes és a volt DTE birkozó Kárpáthy-Kellner sorba győztek ellenfeleikkel szemben.

Részletes eredmények:

### GERELYVETÉS.

Olimpiai bajnok: Landquist svéd 66 m. 60 cm. Második Szepes Béla magyar 65 m. 26 cm. Szepes élete legjobb formáját dobta ki. — Az első dobásnál kilépett, második dobása 65.03, harmadik dobásával érte el a 65.26 cm-t. A döntőben minden dobása 63 és 65 között esett le. Ő dobta a legnagyobbat a döntőben. Harmadik Suide norvég 63.97 cm. Negyedik Liettu finn 63.66. ötödik Schlokot német 63.40, hatodik Pentille finn 63.20.

### HÁRMASUGRÁS:

Olimpiai bajnok: Oda japán 1521 cm. 2. Casey USA 1517. 3. Tulos finn 1511 cm., 4. Nambu japán 1501, 5. Tulicura finn 1470, 6. Jervinnen finn 1465. A magyar Molnár elsőugrásánál belépett, majd 13.07 ugrott. Fekete legnagyobb ugrása 14.05 volt, egyik sem került a döntőbe.

### 1500 m-es SIKFUTÁS DÖNTŐ.

Olimpiai bajnok Larva finn 3.53 2. Ladoumagne francia, 3. Purje finn, 4. Weichmann német, 5. Ellis angol, 6. Paul Martin svájci. A győztes Larva kitűnő taktikával futott, körülbelül mintegy tíz méterrel maga elé engedte Purjét és Weichmann, egyenesbe aztán üldözésükre indult és hatalmas finissel méterekkel jön a célba.

### 800 m-es NŐI SIKFUTÁS.

Olimpiai bajnok Radtke német 2.168 mp., világrekord. 2. Hitoni japán, 3. Gentzel svéd, 4. Tombson Kanada, 5. Rosenberg Kanada, 6. Mc Donald USA. A cél után majd nem valamennyien összeestek a kimerüléstől és így bebizonyosodott, hogy hölgyeknek nem való az olimpiáson ilyen hosszútáv.

### NŐI EGYÉNI TÖRVERSENY.

Olimpiai bajnok: Mayer német 7 győzelem, 2. Freemann angol 6 győzelem, 3. Oelkers német 4 győzelem, 5. Sondhein német 3 győzelem, 5. Daniel angol 2 győzelem, tussarányal, 6. Dány Baba magyar és Adams belga 2—2 győzelemmel, egyenlő tussarányal, 8. De Boer holland 2 győzelem, legrosszabb tussarány.

### A PANNONIA MEGVERI AZ ANGOLOKAT.

Délután negyed 3-kor állott először starthoz a Pannónia négyese, amely Magyarországot képviseli az olimpiáson.

A magyar négyes első ellenfele az Anglia színeit képviselő Themse Rowing Club volt. Érdekes, hogy ennek az angol klubnak a nyolcasát verte meg 1908-ban a Pannónia akkoriban világhírű nyolcása.

Rögtön a start után a magyar négyes állott az élre és 200 m-nél már félhossz előnye volt az angol négyes előtt.

A Pannónia ekkor még erősített és 500 m-ig egy hosszra növelte előnyét. Itt az angolok is erősítettek és rettenetes erőfeszítésekkel próbálták behozni Magyarországot előnyét, de a Pannónia is növelte az evezősapások számát és biztosan visszaverte az angolok támadását. A sikertelen támadás egészen felőrölte az angol négyes erejét és a Pannónia most már egyre könnyebben szerezte előnyét. 1000

méternél már négy hosszal vezetett a magyar négyes, csökkentve az evezősapások számát. Így is gyönyörű stílusban, öt teljes hosszal verve angol ellenfelét, evezett keresztül a célvonalon.

Az angol négyes veresége óriási konsternációt keltett. Az angol sport közvélemény ugyanis azt hitte, hogy a Themse Rowing Club nagyszerűen felkészült négyesétől senki sem vitathatja el a világbajnokságot. A magyar négyes tehát ezzel a győzelemmel nyomban a világbajnokság nagy favoritja lett.

### BARSI FELTUNÓ

JÓ SZEREPLÉSE.

*400 m. síkfutás középfutamai. I. 1. Philips (USA) 49.6. 2. Crotoff (francia). II. 1. Barbutz (USA) 48.8. 2. Vilson (Kanada). III. 1. Ball (Kanada) 49.2. 2. Feger (francia). IV. 1. Storz (német) 49.2. 2. Riggel (angol). V. 1. Edwards (Kanada) 49.2. 2. Broos (holland). VI. 1. Büchner (német) 48.6. 2. Barsi (magyar) 49 mp. Barsi nagyszerű kondícióban volt. A startnál ugyan pillanatnyilag bennragad, de csakhamar lábrakap és Büchnerhez ragadva nem enged a tempóból. A német futó csak az utolsó méterekenél tudta lerázni magáról. De Barsi látta, hogy második helyre biztosítva van; az utolsó méterekenél már nem erőlködött. A vert mezőnyben kiesett az idei angol bajnok Leigh Wood s a hollandok reménye Paulen és a kitűnő kanadai Mac, Beth. Barsi második helyezéssel a döntő futamba kvalifikálta magát.*

### MAGYAR GYŐZELEM A SKIFFBEN

Az amsterdami olimpiáson ma délután kezdették meg az evezős versenyeket. A magyar Szendey skiffben 8 perc 03.2 mp. idővel, fölényesen győzte le ellenfelét a dán Schwarzot.

### PILOTÁS BEKERÜLT A MODERN PENTATLON EPÉ-VERSENYÉNEK TIZES DÖNTŐJÉBE

A modern pentatlon epé-versenyének 20-as döntőjét két tizes csoportban kezdték meg. Az egyik csoportban a magyar Filótás Tivadar 4 győzelemmel és 5 vereséggel négyes holtversenyben az 5. helyen végzett vele. Vele együtt holtversenyben voltak: Cochet Franciaország, Hölter Németország és Thofelt

Svédország. A négy vívó között újabb döntőt rendeltek el és ebből Filótás Tivadar került ki győztesen 2 győzelemmel. A többiek kölcsönösen megverték egymást.

Filótás ezzel bekerült a tízes nagy döntőbe, tehát az épé-vívásban legalább is a tizedik helyen fog végezni. Reméli azonban, hogy még jobb helyet biztosít magának.

**MAGYAROK NAGYSZERŰ SZEREP-  
LÉSE A BIRKOZÁSBAN**

Birkózásban Keresztes győzött Dü-

pont (Luxemburg) ellen, míg Zombory a görög Zervinesz, Kárpáthy az egyiptomi Kamel felett aratott győzelmet.

*Éjszaka érkezett telefonjelentés szerint* a birkozóversenyek során a magyarok nagyszerűen szerepeltek. Keresztes egy és fél perc alatt két vál-  
ra fektette le a luxemburgi Dumontot. Zombori pontozással győzött görög ellenfele ellen és Kárpáthy az egyiptomi Kamelt győzte le tussal, hét perc alatt. A többi birkozó ma nem versenyzett.

**Mező Ferenc dr. első lett  
a szellemi olimpiáson**

**Kétszer huzzták fel a magyar zászlót**

Amsterdam, augusztus 2. A jacht versenyben a magyar versenyzők a hat méteres versenyben a tizedik helyen végeztek, míg a 12 lábban hajóban a magyar Uhl a tizedik lett.

Délután hírdették ki a stadionban Mező Ferenc dr. első helyezését a szellemi olimpiában. Mező dr. az „Olimpiai játékok” című könyvével nyerte el a bajnokságot. A stadion árbócára fel-

huzzták a magyar zászlót, a zenekar eljátszott a magyar himnuszt, mialatt a magyarok meghatódottan ünnepelték a győztest. Hasonlóan meleg ünnepésben volt része Szepes Bélának is, kinek a gerelyvetésben elért második helyezése alkalmából felhuzzták a magyar zászlót a második árbocra, mialatt a zenekar ismét a magyar Himnuszt játszotta.

**Magyar színek és hangulatok  
Amsterdamban**

Amsterdam, aug. 2.

Multunkban nincs öröm, jövőnkbe vetjük minden reménységünket. Kardvívóink és vízipólóink báberait még nem tépázta meg a balsors, különösen a vízipólósok érdemlik meg a legnagyobb érdeklődést.

Ma reggel rászántam magamat a felfedező útra és autón kimentem az Amstel csatorna partjára, ahol az uszóversenyeket rendezik. Amikor az autó megállt, biztattam a soffőrt, hogy az uszó stadionhoz akarok menni, mire az vigyorogva jegyezte meg, hogy épen az előtt állunk. Mit mondjak? ezt alig lehetne stadionna knevezni. Egy deszkabódé Elképzeltetik az olvasók, ha a Müegyetem hátamegett levő Lágymányosi tó környékén felépített esónakház-féle építményre gondolnak, amilyenre még az öregek emlékeznek a régi Császárfürdő utolsó napjaiban. Zöldre van mázolvva ez a stadion. A csatorna tengeri vize piszkos, olyan mint tavaszi áradáskor a Rába vize.

A legnagyobb örömmel találkoztam H. J. Johanson kedves svéd kollégámmal, akivel négy évvel ezelőtt végig élveztük és tudósítottuk a párisi olimpiai játékokat. A viszontlátás öröme valamelyest rózsaszínűbbé tette rossz benyomásunkat.

Kérdőkördésünkre megtudtuk, hogy ez uszóstadionnak nevezett fürdő vizét vízvezetékéből táplálják. A víz hőfoka 18 Celsius, tehát csak két-három fokkal melegebb, mint a pesti vízvezetéké. Szólunk egy urnak, akiről nem tudjuk megállapítani, hogy mérnök-e vagy pallér. Tőle tudjuk meg, hogy hét éve: néző el fog férni talán ebben az uszóstadionban. Dehát nem is ez a fontos, hanem az a nagy nemzeti stadion, amelyet abból a pénzből fognak építeni, amit itt megkeresnek. Magam is gondolkodtam előbbi levelemben, amikor azt vettem papirosra, hogy a hollandusoknak az olimpiász nem sport, hanem az üzlet fontos. Most megnyugszik a lelkiismeretem.

Az eredményt hirdető tábla árbócái belemerednek a levegőbe. —

Néhány pillanatra elméláztam. A legnagyobb tábla a közepén. Vajon megérjük-e, hogy a kis magyar zászló, ez a szent magyar jelzés felkerül-e oda a magasba? Johanson barátom észre vette elérzékenyülésemet, mert nem zavart meg. A nagy stadion közepe körül járunk, amikor megszóltatt melletttem az autóban: Bátorság kedvesem, hiszen Párisban sem volt olyan rózsás a helyzet és a kardversenyekben mégis csak győztünk.

A derék svéd újságíró valóban végig drukkolta velem a versenyek izgalmát és azt hiszem, hogy ő volt az első, aki először gratulált Posta Sándornak, amikor megvárta a kezét.

A vívóterem ajtajában színes kép tárul elénk. Dány Baba, a magyarok kedvence, Rozgonyival treniroz. Nagyszerűen mozog, öröm nézni. Mindketten bizakodva néznek a jövőbe.

A birkozóházban Papp Laci európai híri bajnokunk megszorítja a kezem, csak úgy mosolyogva felcsillan a szeme, gverekesen, pedig ő az erős magyar férfiak egyike, a legerősebbek egyike, aki valaha is élt. De talán a legjamborabb is. Dinich Vidor elnök szól hozzám: Ird meg az otthon levők-

nek, hogy mi átérezzük mind azt a nagy felelősséget, ami az egész magyar kolónia vállaira nehezedik. Nézd meg ezeket a férfiakat, mint égnék a vágytól, hogy kiköszörüljék a rajtuk eset csorbát. Az erdélyi Keresztes Lajos párduo mozgással terem mellettünk, a rekkenő hőségben is vastag felöltőt visel. Keservesen törli a homlokát.

Dinich elnököt még azt is megtudom, hogy Zomborinak sebes a füle és nem biztos, hogy indulhat suly csoportjában. Szegfű, a kaposváriak büszkesége ugrik be helyette. Megkérdezem a Dunántul legjobb birkozójától, hogy milyen reményekkel indult a küzdelemben. Azért küldött el Kaposvár saját költségén — válaszolja — hogy megpróbáljam a lehetetlent is. — Olyan mély szívből fakadó a meggyőződése, hogy nem lehet sem kételkedni szavaiban, sem tovább kérdezősködni tőle.

A legnagyobb kavardás, zavar

**Magyarok halálos autókatasztrófiaja Olaszországban**

Róma, augusztus 2. Tavolato községben, körülbelül öt kilométernyire Porta San Giovanniól egy sebesen haladó autó eddig ismeretlen okból nekirohant egy fának. Az autót egy Angelo Tomsai nevű ember vezette. Az összeütközésnél a gép összezúzódott és meggyulladt. Az öt utas közül egyet már csak holtan tudtak kihuzni a romok alól. Személyazonosságát eddig nem lehetett megállapítani. Egy

másik utas, akinek Tomor (Tomor Ferenc fia) a neve, 1898-ban született, magyar állampolgár és hivatalára nézve soffőr, olyan sulyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházba való szállítás közben meghalt. A másik három, többé-kevésbé sulyosan sérült utas a következő: Tomsai, az autó vezetője, Bográn István kávéház tulajdonos, aki 1900-ban született Siófokon és egy olasz.

**Csehországban hamisítják  
a magyar lisztet**

Békéscsaba, aug. 2.

A békéscsabai malmok által örölt lisztnek már régi idők óta igen jó hírneve van a Felvidéken, amelynek sok kereskedője ma is innen vásárolja szükségletét, viszontautasítva a cseh malmok kínálatát.

A cseh malmok most, mint a pozsonyi magyar királyi konzulátusnak egy jelentéséből kiderül, egészen különös és a nemzetközi egyezményekbe ütköző módon próbálják legyűrni a békéscsabai kintinó minőségű magyar liszt konkurenciáját a Felvidéken.

A pozsonyi magyar konzulátus jelentése szerint egyes cseh malmok olyan liszttel árasztják el a Felvidéket, amelynek zsákjaira magyar feliratu blombákat és címkéket alkalmaznak, a címkéken természetesen a magyar címerrel. A legtöbb címke békéscsabai malmo-

ké és Daimel Sándor dr. alispán a konzuli jelentés birtokában most felhívta a békéscsabai malmok tulajdonosait nyilatkozattételre, vajjon a maguk részéről milyen lépéseket kívánnak foganatosítani a békéscsabai liszt jó hírnevének megvédésére és az egész vidék gazdasági érdekét veszélyeztető visszaélés megtorlására.

A cseh malmok módszere az, hogy kinyomozzák a békéscsabai lisztet használó pékeket és ezeknek pékinasait megvesztegetve rábíráják arra, hogy a kiírt csabai liszteszsákok címkéit és ólomplombáit összegyűjtve szolgáltatassák be a cseh malmoknak. Állítólag egy cseh koronát kapnak a pékinások minden egyes csabai címkéért.

Ezeket a címkéket azután a cseh malmok ráerősítik saját örleményeikre és azokat mint békéscsabai eredetű magyar lisztet hozzák forgalomba. A csabai malomtulajdonosok hír szerint a magyar kormány közbelépését fogják kérni az ügyben.

.....

A besanconi egyetem dr. Kuthy Sándor ügyvéd, városi t. főügyésznek Magyarországi kulturájáról tartott előadása alkalmából a következő táviratot intézte gróf Klebelsberg Kunó kuluszminiszterhez:

„Dr. Kuthy Sándornak Magyarországi kulturájáról tartott előadása alkalmából, mely kultura fejlesztésében Excellenciádnak nagy része van, a magyar nemzetnek szimpátiánkat fejeztük ki, kívánjuk talpraállítását és a százados magyar-francia kapcsolatok szorosabbra fűzését. Mély tisztelettel a besanconi egyetem. A rektor nevében Villat egyetemi tanár.”

**Jól teszi,**

ha fűszer, csemege, gyümölcs és ital szükségleteit Pállfynál szerzi be.

Pontos kiszolgálás, havi könyvvásárlás, áruk azonnali házhoz szállítása.

**KOSSUTH UCCA 7.**

**TELEFON 16-94.**

# Dörgés és villámlás közben oltották el a debreceni tűzoltók a nádudvari nagy tüzet

## A Virágos-féle tanyán pusztított a tűz déli 12 órától este 10 óráig - A kár több mint 7 ezer pengő - Utközben vihar érte a kivonuló tűzoltókat, akik alig tudtak továbbhaladni

Tegnap délelőtt Kun Vilmos, nádudvari kereskedő riadt hangon telefonált be a debreceni tűzoltóságára, hogy Virág Lajos, debreceni, Bethlen utca 45. szám alatti lakos, Kösölyszeg 35. szám alatti tanyáján lángokban áll 1000 kereszt buza törekje és szalmája és félt, hogy az óriási szélben a tűz átterjed a még kicsépeletlen, körül belül szintén 1000 keresztnyi gabonára, a rengeteg buzával telt raktárra és magára a tanya épületre is.

### A SZÉLVIHARBAN ELAKADTAK A TŰZOLTÓK.

A tűzoltók a jelentés vétele után pillanatok alatt utnak indultak. Amíg a nádudvari köves uton haladtak, rendes sebességgel robogott a tűzoltó autó, amint azonban leérték a kövezetlen csapásra, a kitörő vihar megállásra kényszerítette őket. Az óriási szélben és sárban a tűzoltó autó nem haladhatott előre, úgy, hogy a vezető tűzoltótiszt: Biró Antal már-már arra gondolt, hogy valamelyik közeli tanya felé küld lovakért és segítségért. Azonban szerencsére a vihar alább hagyott és a tűzoltó autó — nehezen ugyan — de mégis előre tudott haladni.

Mikor a debreceni tűzoltók megérkeztek, az ezer buza-asztag szalmájából rakott kazal már jórészt elégett, két törek-kazal, a cséplőgép és az elevátor pedig már lángokban állott. A tűzoltóság az óriási szélben csak arra szorított, hogy a buzával telt raktárt és a nagy tanyaépületet megmentse.

### ÓRIÁSI SZÉLLEN, VILLÁMLÁS ÉS DÖRGÉS KÖZT FOLYT AZ OLTÁS.

Tekintve, hogy a közelben nem volt kut, Biró Antal tűzoltótiszt a tanya háta mögött levő Kösölyszeg nevű patakba 330 méter hosszúságú szívó-fömlőt vezetett és onnan szivattyúzták a vizet.

A szélvihar, amely Debrecenben is elég nagy volt, a szabad szántóföldön rettenetes arányokat öltött. Égő szalmatörmékek röpködtek a levegőben, minduntalan veszélyeztetve a még lángot nem fogott tanyaépületeket. Két vizugárral dolgoztak a tűzoltók, de még így is óriási erőfeszítéssel érheték el azt, hogy a tanya felől és a raktártól távolítsák a lángokat.

Jellemző a szél erejére a következő eset. Az egyik ház ajtaját egy pillanatra nyitva hagvták. A másik pillanathban már a betóduló szél iszonyú ereje valóságos leemelte az egész tetőzerkezetet és a földre dobta. A házban lakók jajgatva rohantak ki a szabadba. Azt hitték hitték a tanya lakói, hogy előtt a végítélet. — meséli a tűzoltótiszt.

Egy másik épületbe, egy 50 méter hosszú, tőléből épített és cserepfedélű raktárba a villám csapott bele. Semmi meg nem gyuladt — hanem az egész épület, mintegy varázsütésre, egyszerre összeomlott.

300.000 LITER VIZ.

Elképzelhető, hogy ilyen körülmények között milyen rettenetes munka volt a hatalmas tűz lokali-

zálása. A két hatalmas szivattyú 5 órán keresztül állandóan működésben volt. Legelőször a szomszédos, még nem égő osztagokat biztosították, majd a lángtenger magtárt vették ostrom alá a vizugárral. Mikor már nem volt veszélyes a tűz közelébe menni, a tűzoltók csákányokkal, villákkal nekiestek a még parázsló asztagoknak

és szétrombolták azokat.

Végre — miután több, mint háromszázezer liter vízzel árasztották el a tűz fészket, sikerült a tűz legutolsó zsarátnokait is eloltani.

A tűzvizsgálat megállapította, hogy a tüzet az okozta, hogy a nagy szélben is csépeltek és egy szikra lángra gyújtotta a száraz szalmát.

A tűz hatalmas anyagi kárt okozott Virágos Lajosnak, de szerencsére ez biztosítás révén megtérül. A tűzben teljesen megsemmisült 2 kazal törek, 1 kazal szalma, amelyek 1000 kereszt buza cséplése után maradtak, összesen 1000 pengő értékben; egy cséplőgép és egy elevátor 5600 pengő értékben s egy buzával megrakott szekér 550 pengő értékben. Az egész kár tehát 7150 pengő és csak a debreceni tűzoltóság bámulatos teljesítményének köszönhető, hogy sokkal nagyobb kár nem történt.

A tűzoltóknak csak a tanya nepe volt segélyére, mert a nádudvari tűzoltóság egy emberrel és egy kézfecskeendővel képviseltette magát. Az oltás — az uttal együtt — 10 óra hosszáig tartott. Tizenkét órákor indultak és tíz órákor este tértek haza derék tűzoltóink.

## Mennyi időre lehet felmondani Debrecenben a lakásokat és egyéb helyiségeket

### Negyven esztendővel ezelőtt készült szabályrendeletet kell ezirányban szem előtt tartani

Az érvényben levő lakásrendelet felsorolja, hogy lakást vagy egyéb helyiséget milyen esetben lehet felmondani. A felmondás idejére vonatkozólag azonban csak annyit mond a rendelet, hogy a felmondás idejét a helyi lakásrendelet határozza meg.

Természetesen most már fontos tudni, hogy miként intézkedik a felmondás idejére a debreceni lakbérleti szabályrendelet. Ezzel kapcsolatban a helyi lapokban téves értesülések jelentek meg. A háztulajdonosok és lakók felvilágosítása szempontjából alább közljük a helyi szabályrendelet megfelelő pontjait. *Megjegyzendő, hogy ez a szabályrendelet egy kissé elavult, — amennyiben csekély negyven esztendővel ezelőtt készült és még egyes tételek forintban vannak megállapítva. De akárhogy is áll a dolog, ez a szabályrendelet érvényes és alkalmazni úgy kell, hogy egy forintot két aranykoronának kell venni.*

A szabályrendelet 7. paragrafusa így szól:

*A felmondási idő rendszerint negyedéves, kivéve a havi bérleteket, melyeknél a felmondás a lejárat előtt 14 nappal eszközölendő.*

*Félévi a felmondási idő a következő bérleteknél:*

1. A belvárosban 500 forint, a külvárosokban 120 forint és ezt meghaladó minden lakásnál.
2. 400 forint és ezt meghaladó:

a) boltoknál;

b) ügynökségi és kereskedelmi irodáknál;

c) raktáraknál és raktárul szolgáló térségnél és pincéknél.

3. Bérösszegre való tekintet nélkül:

## Véglegesnek tekinthető a magyar csapat győzelme a sakkolimpiászon

### A magyar csapat 23 egységről 37 egységre ugrott fel

Hága, augusztus 2. A magyar sakkcsapat, amelyben négy legjobb amatőrünk, dr. Nagy Géza, Vajda dr., Steiner Endre és Havasi Kornél képvisel bennünket, 10—13 fordulónban óriási irammal tört előre. Megverte a veszélyessé válható Hollandiát 3:1, a még veszélyesebb Dániát 3½—½, továbbá Romániát 3½—½ és Spanyolországot 4:0 egységgel. 23 és fél egységről 37½ egységre ugrott fel pontszáma, vagyis a 10 játszmából 14-et csikart ki, ami a sakkversenyek történetében példátlan teljesítmény. Legveszélyesebb ellenfelei respektábilis távolságban követik és pedig Csehország 30 (4 függő), Amerika 28 (5), Dánia 27 (6) stb.

A csapatok mindössze még 3 mérkőzést váltanak egymással és pe-

kül:

- d) szállodáknál;
- e) kávéházaknál;
- f) vendéglőknel;
- g) sütőműhelyeknél.

A felmondás mind a béreadó, mind a bérlet részéről az évnegyed első 1—14 napjának déli 12 órájáig akként intézendő, hogy a költőzködés ideje csak a május, augusztus és november havi évnegyed kezdetére essek. A költőzködés tehát a 3. §-ban foglalt (lakbér nemfizetés) foglalt eset kivételével, a februári negyed kezdetére nem eshetik.

Magyarország Ausztriával, Svájcjal és Franciaországgal. Embri számítás szerint tehát a csapat végleges győzelme elvitáztatlan.

Steiner Lajos, a fiatal magyar sakkozógárda egyik legkiválóbbja, aki hat veszített partival startolt, úgy látszik visszanyerte formáját. Egymásután négy győzelmet aratott: a spanyol Golmayo, a német Carls, a svájci Heneberger és a francia Cheron ellen. Ha hátralévő két játszmáját megnyeri, a befejezéssel még jóváteszi ma-lódós startját, de a verseny finisébe így sem szólhat bele. Magyarazata ennek főleg az, hogy a kétóránkénti 30 lépés helyett 40 lépés, tehát a mesterversenyeknél megszokott gyorsabb tempó volt kötelező.

Vezetnek: Euwe dr. (Hollandia) 10½, Prsepiorka (Lengyelország), 8 (2 függő), Treybal (Csehország) 8 (1 függő), Mattison (Lettország) 7½ (2 függő) stb. Steinernek jelenleg 5 egysége van.

### MI TÖRTÉNIK EGY SZOBOR HELYE MIATT.

Bangalóre, július 31. Egy szobor felállításának helye miatt nézeteltérés támadt a kormány és a diákság között. A zavargások után összeültetésre került a sor, amelyben 50 egyén megsebesült, köztük tizenek súlyos a sebesülése. Újabb zavargás támadt egy mohamedán háza előtt, amelyből hat-hét lövést tettek. Négy mohamedánt letartóztattak. A sebesültek között van az államrendőrség tbb tisztje.

## Gyermekek torna trikók sport- és uszó dresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

## BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött áruk gyára DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

# „Ezek felett a sírok felett fogadalmat kell tennünk, hogy hazánk függetlenségét az ezeréves határokkal kivívjuk“

## Emlékünnepély a debreceni csata évfordulóján

Debrecen társadalma kegyeletes emlékezéssel és hazafias szívvel ünnepelte meg tegnap az 1849. debreceni csata emlékét.

Félhat órakor indult az ünnepélyen résztvevők tömege a városháza udvarából. Pontban 6 órakor kezdődött el az ünnepség, amelyen óriási tömeg vett részt. Az emlékoszlop előtt az összesített énekkarok állottak, míg a közönség a fák és bokrok között helyezkedett el. Ünnepélyes meghatott csöndben vonultak a sírok között, ahol anynyi hős honvéd alussza örök, siri álmát...

Miután a honvédgyalogezred ze-

nekara Nöth Antal főkarmester vezénylete mellett eljátszotta a Himnusz, Ráthonyi Lajos igazgató-tanító lépett az emlékmű elé és nagy hatással elszavalta Szathmáry István egy alkalmi költeményét.

Az „Egyetértés“ dalárda Ammer: Nem, nem, soha em. darabját énekelte, azután pedig Siposs Imre ref. lelkész, a ref. központi lelkész-hivatal vezetője tartotta meg költői szárnyalású, gyönyörű beszédét amely a nagyszámú közönségből egyszer a lelkesültség tapsait, más kor pedig a meghatótságot könnyeit váltotta ki.

### Siposs Imre lelkész beszéde

Hősök porait takaró sírok fölött állanak meg lábaink e kies fekvésű temető kertben, ahova eszterdönként ki szokott járni e gazdag történelmi multtal bővelkedő, nemes város polgársága. Ennek a városnak van tisztelete és — mondhatjuk — lelkesedése a mult iránt, melynek történelmi eseményei apáról fiúra szállanak, hogy tanuljon abból a jövőt kiépíteni. Debrecen azért volt és lesz mindig a nagy magyar alföldön vára a magyar nemzet céljainak és biztos törekvéseinek, mert benne van az az olthatatlan zsarátnok, amelyik, ha ottan-ottan lángra lobban, hatalmas lángjával rávilágít az egész nemzet szenvedésére vagy győzelmére. Nem minden város élt át annyi megpróbáltatást, mint ez a város, ahova régen és most is eljár a magyart megismerni vágyó idegen.

Tekintse meg bárki is ennek a városnak kulturális intézményeit, templomait, középületeit, mindenütt meglátja, sokszor láthatatlan kezekkel felírva, a magyar történelmet. Sokszor úgy érzik, mintha a hős folyosók vagy boltzatok lehetében volna ott egy titkos kéz, amelyik jegyez elménk táblájára, majd a Nagyerdő zugása, vagy e temetőben végigsuhanó szellő szólana hozzánk tanítva, biztatva a jövő küzdelmeinek megvívására. Ebben a városban sok tanulságot szerezhet az ember arra, hogy milyen módon legyen hazájának hű fia, akár a munkában, akár a hadakozásban, akár a veriték hullásban, akár az élet feláldozásában.

Mi, akik átéljük a nagy háború gyötrelmes gondjait, most ide gyülekeztünk, ebbe a temetőbe, ahol egy kőből faragott oroszlan emlékműre helyezzük oda drága emlékek áldozatos koszorújának örökzöld leveleit és piros-fehér virágait. — Minél jobban távolodunk az 1848-49-iki eseményektől, annál inkább meg kell értenünk, hogy ebben a hazában nem lehet csupán jelszó a 48-as idők fennem lobogtatott zászlója, mely alatt hősök harcoltak e haza földjén, mindent elnyomni akaró ellenség ellen. Amikor az ősi kollégium oratoriuma, majd a Nagytemplom falai fogadták be a nemzet szabadságáért küzdőket, — mindenkor nagy elhatározások születtek e város falai között a haza védelmére, szabadságának oltal-

mára. Ebben a városban össze tudott fogni a város apraja, nagyja, ha arról volt szó, hogy védelmére kell állani az igaz ügynek, a haza szabadságának.

1849 aug. 2-án, e helytől nem is olyan messze Nagysándor József tábornok szembeállt a magyart letiporni igyekező, hatalmas orosz sereggel. A kis magyar sereg hősi küzdelme, ha néhány órára is, de megállította az ellenséget. Történelmi feljegyzés beszéli el, hogy a diákok és az iparos tanulók, mint sorkatonák, támogatva a kaszárt ragadt polgársággal, hervadhatatlan, tehát soha el nem muló harci erényeket mutattak meg a vitézségben. Ennek a csatának emlékét ünnepeljük most, hiszem, hogy abban az együttérzésében a polgárok, amelyek vallja, hogy a hozzáért mindent áldozhatunk, de a hazáért semmiért oda nem adhatjuk. Mi most nem büszkélkedni jöttünk ide s nem azért, hogy egy évre leróják a kötelesség adóját. Oh nem! Azért vagyunk itt, hogy tanuljunk összetartást és lelkesedésünk szövetségét lángrobbantsuk annál a tüznél, mely bevilágítja a nyugvó hősök sírjait s mintegy életre kelve lássuk meg őket, akik a halálban dicsőültek meg!

A szabadságharc hősei nyugosz-

nak itt, azoké, akik szemtől szembe látták Kossuth Lajost. Azok nyugosznak itt, akik magyar hazánk függetlenségéért és szabadságáért, nyelvért küzdöttek. Mondhatná valaki, hogy a debreceni csata csak egy epizódja a szabadságharcnak. Igen, az! De olyan jelentőségteljes, amelyikről nem felejtkezhet el ennek a városnak polgársága addig, míg itt egy család fog élni. Ez az egyetlen nap idehívja mindazokat, akik előtt nem közömbös a haza sorsa. Itt összeölelkezik a mult a jelennel, nagyapák az unokákkal, apa a fiakkal, a polgárság a katonasággal, hogy kifejezze, mennyire szent előtte e hon azokért a szét-szort csontokért, amelyek benne vannak e drága földben.

Ide kell jönnünk megtanulni, hogy 1849 után, ha jött is valamilyen borulat, de utána felragyogott a nemzeti nagyság hajnala. Ide kell jönnünk, a trianoni átok alatt nyögőknek, hogy kétségbe ne essünk, hogy reményességünk állandó legyen mindaddig, amíg egy szer ütni fog az óra s megharsannak a kürtök, megvillannak az igazság szabályai, hogy a földünket bitorlók kitakarítsassanak e magyar haza földjéről. Ezek felett a sírok felett kell fogadalmat tennünk, hogy hazánk függetlenségének kivívását az ezer éves határokkal a mi feladatunknak ismerjük. Debrecen város polgársága mindig együtt tudott érezni, jóban és rosszban; ezután sem engedti, hogy a polgár és polgár közé éket verjenek hamis szavakkal. Mert az bizonyos, ha itt megzendülnének a kövek és tanítani akarnának, arról beszélnének, aki Debrecen a maga városának nevezte, a nagy függetlenségi eszmék hordozójának, Kossuthnak és az ő általa megszervezett honvéd seregnek küzdő vitézségéről.

Ennek a mindenre elszánt seregnek volt egyrésze az, amelyik ezen a napon hősi küzdelmekkel biztosította a főcsereg Nagyvárad alá vonulását. Ennek a küzdő csapatnak ifjai egy érzéstől hajtva, egy

akarattól összekovácsolva megmuntatták, mit tesz a hazát hön szeretni.

Ifjak, kik itt vagytok s mi mindnyájan e kőoroszlán emlékmű előtt — elzengjük a „Nem, nem soha!“-t. könnyes szemünk fátylán keresztül lássuk meg a magyar feltámadás lehetőségeit, azok között a vallásos célből kifejeződött honszerelmet, amelyik mindent eltűr a hazáért. Ez a hazaszeretet itt, a hősök sírja felett beszél hozzánk a történelmi idők nagy eseményeiről. Rávetet bennünket arra az utra, amelyen ránk ragyog a milliók imádságos ajkán hordozott feltámadás napja. Igaz, hogy a próbáltatások utját járjuk de a megszállott részek magyarságának éneke biztat: „Ránk borult az éjszaka, sötétségben járunk. Egy csillag ragyog csupán: drága magyarságunk! Ezt keressük hiven mind: ne hagyjuk le-hullni, Ennek utján hajnal int, el fog az éj mulni!“

Feleljünk erre mindnyájan a nagy költővel: „Hazádnak rendületlenül, légy hive óh magyar!“

A Szózat eléneklése után az emlékmű megkoszoruzására került a sor. Egymásután léptek elő a különböző testületek képviselői, hogy kegyeletüket a régi idők hőseinek leróják.

A városi tanács és Debrecen város közönsége nevében Balla Bertalan tanácsnok helyezte el koszorut szívből jövő, lelkes szavak kíséretében.

Az V. honvéd vegyesdandár nevében vitéz Dobó István ezredes koszoruzta meg az emlékművet, — ezekkel a szavakkal:

— A magyar honvédség uttörőinek, a szabadságharc csodálatos hőseinek tisztelettel, esodálattal és hálával: a debreceni honvédség.

Hajdúvármegye és Debrecen város vitézei nevében vitéz Berényi István ezredes és a debreceni Hadi muzeum nevében Bodnár Lajos bankigazgató helyezte el a megemlékezés és kegyelet koszorúját az emlékművön.

A székely diákok 1924 május 14. napján hagyományosan ólmot öntöttek. Az ólomöntés folyamán a Nagymagyarországi térkép alakult ki. Ezt az ólomtérképet elküldték Harmsworthnak. Ennek a képnak a másolatát helyezte el az erdélyi székely ifjúság nevében Klein Samu, a következő szavakkal:

— Kívánom, hogy mielőbb valjon valóra ez a térkép és fogjon egygye az egész régi Nagymagyarországra.

A Hiszekegy után, melyet a honvéd gyalogezred zenekara Nöth Antal főkarmester vezényletével játszott el, — befejeződött az ünnepség és a nagyszámú közönség lassan, megilletődve szétszözlött...

# Urak!

Hogy finom öltönyeik divatos színét és eredeti formáját a vegytisztítással megtartsa, az a szakszerű vegytisztítás **titka.**

Egy finom öltöny vegytisztítás 6.— P.-tól  
Egy vászon öltöny " 4.— "  
Egy szövet fehér nadrág " 2-40 "

**Wacha-üzem, Simonffy-utca 55.**  
Tisztít, mos, fest.

Debreceni kirendeltségünkhöz kerestünk megbízható

## gép- és gyorsírónt

valamint jömegjelenésű, szorgalmas

## kültisztviselőt.

Személyes jelentkezést kérünk szombaton délelőtt fél 9-től 11-ig üzletünkben

**Remington Irógép Részvénytársaság**  
DEBRECEN, PIAC UCCA 58.

## Fürdőszoba

felszerelés és berendezésnél

### első utja

**Fülöp Miklós**

bádógos- és vízvezetékészterelő-  
mesterhez vezessen!

Olcso áron szakszerű és lelkiismeretes munkát kap.

**Debrecen, Csapó-u-3.**  
Telefon 9-17.

## Magyar kivándorlók részese- séből élnek Kanada csempészei

**A csempészekből kerülnek ki a kivándorlók árulói. Egymásután deportálják, fogházbüntetéssel sújtják, majd hazájukba toloncolják az Egyesült Államokba csempésztett kivándorlókat**

Mostanában egyre sürűbben érkeznek olyan hivatalos iratok az utlevélhatóságokhoz, amelyekből magyar kivándorlók tipikusan „ki vándorlások” regénye és drámája bontakozik ki. Megírták már sokszor a magyar kivándorlók tragédiáját, de egészen bizonyos, hogy újabb és újabb írások fogják követni a régiakat, rámutatva arra a megdöbbentő nyomorra és kétségbeesítő létküzdelemre, amelyben a magyar kivándorlók színlődnek a külföld egyik vagy másik államában, de különösen Kanadában, a hová most száz és száz reménytelen bus magyar utja visz.

*Még mindig tilos az ut a dollárok hazájába.*

Amiről már oly sokat írtak Európa lapjai, arról most több aktuálisból kifolyólag megint szót kell ejteni. Arról van szó tudniillik, miszerint az Egyesült Államok kormányának még mindig szigorúan meghatározott, szűkre szabott kvóta alapján engedi be területére a kivándorlókat. Különösképpen kicsiny a magyar kivándorlók kvótája. Voltaképpen itt kezdődik a magyar kivándorlók szomorú regénye amelyről köteteket és regényeket lehetne írni, hogy végre fészta képet lássanak maguk előtt az emberek és a maga őszinteségében és leplezetlenségében táruljon a közvélemény elé, hogy milyen veszedelmek és kockázatok kísérik a magyar kivándorlókat.

A kivándorlók és a kivándorolni szándékozók egyrésze ugyanis következetesen tendenciát vél kiolvasni azokból a közleményekből, amelyek a kivándorlás veszedelmeit teljesen kiméretlenül a nyilvánosság elé teregetik. Hát az bizonyos, hogy nem minden kivándorló jár rosszul. Akadnak közülük, kiknek sikereik vannak az Újvilágban és akiknek minden számításuk bevállik, csak hogy az ilyenek nagyon kevesen vannak s ez a kevés kivétel nem ok arra, hogy nagy optimizmussal és reménységgel vágjanak neki az ismeretlen világnak azok a magyarok, kiknek itthon bizony nagyon rosszul megy a sorsuk.

*Pénzzé teszi vagyontájt, aki Kanadába indul*

Hogyan kezdődik a kivándorlás regénye? Itthon a megszokított honban munkanélkül. Kenyérre volna szükség, de nem tudja megszerezni, vagy ha igen, akkor borzasztóan nehezen. Elkieseredett lelki állapotban levél érkezik messzi Kanadából, vagy a dollárok hazájából, rózsaszínben feltüntetve az ottani világot. Vagy talán utjukba akad egy kivándorlási ügynök, vagy annak valamelyik alkalmazottja, albérlője és megkezdődik a munkanélküli magyar, a B-listás títviselős és a keresetnélküli munkás preparálása a kivándorlásra.

Bizony könnyen megy ez a munka, nagyban elősegíti az itthoni gazdasági helyzet és mindaz a tengernyi baj, melyek alatt roskadozik a magyar. És ezután megkezdődik a hajszja a szükséges hivatalos okmányok után, kezdődik a még meglevő szegénység elköttyavetyélése, pénzzé tesz a kivándorló min-  
t, hogy megfizethesse a hajó-

jegyet és mindazt, ami a kivándorlással jár. A többi azután gyorsan megy. Utazás vasuton, harmadosztályban, egy-két-három napig, aztán következik a hajó, megint harmadosztályban, napokra menő törődés, amely már előreveti a osalódás árnyékát. Aztán végre az álmok álma, vágayak vágya: Kanada a maga munkerefeleslegével, magyar kivándorlókat kizsákmányoló farmerjeinek légióival és a szenvedések sorozata...

*Munkahiány — munkacsorsza*

Persze, hogy már az első hetekben látja, éri, tapasztalja a magyar kivándorló, hogy a maga magyar nyelvtudásával, tájékozatlanságával a kanadai farmerek és ügynökök martaléka lesz. Nagy a munkanélküliség, aminek logikus következménye Kanadában is a munkacsorsza. A kivándorló, a rászédett magyar munkás előlről kezdi járni a nélkülözések és szen-

vedések kálváriáját. Minden idegszálával a dollárok hazájába akar jutni. De hogyan? — nincs utlevél, illetve amerikai vizuma. Csak csempésztaton lehetséges az átjutás a határon.

Ilyenkor aztán mindig kéznél akad egy-két csempész és 100—150 dollárért bármelyik hajlandó az Egyesült Államok területére csempészni a mindenéből kifosztott, elkieseredett magyar kivándorlót.

A magyar kivándorló ilyenkor boldog, hogy a „jóindulatu” csempész megnyitja előtte a boldogság kapuját. Nem is sejtí, hogy a börtöncella leselkedik rá. Mert az történik, hogy a csempész egyben az amerikai hatóságok, rendőrségek besugója. Árulója lesz a kivándorlónak, kit átcsempészett a határon.

Hogy ez így van, arról bőséggel tanuskodhatnak az utlevélhatóságok, amelyekhez hetenként érkeznek a leiratok, az Egyesült Államok területére csempészett magyar kivándorlók deportálásáról, tiltott határátlépés miatti elítéltekről és hazatoncolásokról. A visszatoloncolt magyar kivándorlók jegyzőkönyvi vallomásai patantották ki tulajdonképpen azt a sötét titkot, hogy a kanadai csempészek legfőbb jövedelmi forrása a magyar kivándorlók átcsempészése és beárulása.

Nem árt, ha ezekről tudomást vesznek azok, akiket illet.

## A Bocskay a várostól nagyobb támogatást kér

A Bocskay F. C. elnöksége Debrecen városához kért inteztet, hogy biztosítson a város megfelelő, nagyobb és állandó támogatást. — Kifejti e beadványban, hogy a professzionista futballesapat fenntartása annyi ráfizetéssel jár, hogy valójában altruisztikus egyesülésnek tekinthető a futballklub fenntartása. A Bocskay a professzionista első ligában tanúságot tett,

hogy méltóképpen képviseli a város színeit és fel tudja kelteni a sport iránti érdeklődést és jelentős idegenforgalmat is jelent.

A tanács tegnapi ülésén tárgyalta a beadványt és azt szimpatikusan fogadta. Erdemben azonban határozatot nem hozott, hanem a kérelmet a jog és pénzügyi bizottsághoz, ezen keresztül a közgyűlés elé viszi.

## Kétezer pengőt loptak el a debreceni vonaton egy amerikai magyartól

Veres Sándor nagykallói földműves a háboru előtt Amerikába vándorolt és szorgalmas munkájával vagyona tett szert. Réven vágott már arra, hogy hozzátartozóit meglátogassa, míg most a Szent István napjára jövő amerikai magyarokkal ő is hazajött.

Két napot töltött Budapesten, az után hazament Nagykállóba. Kedden éjjel utazott vissza Budapestre Nagykállóból a nyíregyházi szelvényvonattal Debrecen felé, elaludt a vonaton és csak Abonyban ébredt fel, amikor iedten vette észre, hogy pénztárcája, amelyben kétezer pengő és a visszautazásra szóló jegy volt, eltűnt a zsebéből, de eltűnt a vagonból utitársa is, a kivel kellemesen szórakozott a hosszú uton. Cegléden jelentést tett a rendőrségnek, mely sejtette, hogy a tettes nem tuazott tovább a vonaton, hanem leszállott és azért telefonon értesítette a vasut melletti falvak rendőrségét és esendőrségét

A feltevés helyes volt, mert tegnap a szolnoki rendőrség elfogta az amerikai magyar tolvaját Gál József 22 éves nagykarolyi születésű loalkusz személyében, aki bevallotta tettét és elmondotta, hogy a tárcát Törökszentmiklós előtt lopta el és Szajolban szállott le a vonatról és onnan gyalog jött Szolnokra. A vakmerő vasuti tolvajt — akinél 800 pengőt megtaláltak — át-kísérték az ügyészség fogházába.

A DEAC folyó hó 9—15 között rendezti teniszversenyét, Debrecen város és a tiszántuli kerület bajnokságáért. A versenyen indul: a MAC és a BBTE legjobb férfi és női játékosai, azonkívül Nyíregyháza, Berettyóújfalú, valamint Aradról Dörner, Jugoszláviából Balázs és kívülök a DTE és DEAC legjobb versenyzői. A versenyek előreláthatólag szép küzdelmeket hoznak az értékes tiszteletdíjakért.

**15** Nyári cipőkészlet átrendezése miatt **15**  
napis P 11.60, P 16.60, P 19.60, P 23.60  
Frank József és Testvére cégnél, Piac-u. 46.

## Vox in deserto

Irta: Gonda Jenő.

*En a dolgok zenéjét éneklek  
s a rejtett ritmust, mely a tárgyokban  
lobog.*

*Vulkán és tenger üdült együtt velem  
s véreben vadul az öröklét rodog.  
Két kezem eléri az Észak-Déli Sarkot,  
tűz csillagok gyúlnak vaksi szememben  
vállamon Atlaszként egy világot tartok  
s egy világromlástól idegem se rebben  
Bennem együtt zúg a Tér és Idő.  
En vagyok a zengő, harsogó erő,  
lépésem dobban, hangom rémítő,  
ilyen a títán, az istenverő!*

*Csak magam nem tudom, nem bírom  
nem ismerem,  
kutatni, tépni, nyitni önmagam,  
nem is merem,  
repedt vázaként kong jaj szegény  
szavam.*

*hiába harsan néha nagyon nagyot,  
mert ő*

*hiába zendül pusztába a nagy szó  
... felelet nincs....*

*— — — vox in deserto!*

## FORGALOMSZÁMLÁLÁS A KÖZUTAKON.

*A nyári éjjeli forgalom és tanulmányozás.*

A múlt év őszén és a folyó év tavaszán az állami és törvényhatósági közutakon végrehajtott forgalomszámlálás befejező részét képező nyári forgalmi statisztika felvételét a kereskedelmi miniszter az államépítészeti hivatal útján elrendelte.

*Ez alkalommal az éjjeli forgalomról is készítenek statisztikát.*

A nyári forgalomszámlálás augusztus, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14. napjain fogantatandó oly módon, hogy augusztus 4-én és 8-án az éjjeli, azaz esti 18 órától, másnap reggel 6 óráig terjedő időszak alatti forgalom, a többi napokon pedig a tavaszi számláláshoz hasonlóan a reggeli 6 órától esti 18 óráig terjedő idő alatt nappali forgalom lesz számlálás útján megállapítandó.

## AGYONSZURT EGY RENDŐRI FELÜGYELET ALATT ÁLLÓ NŐT.

Budapestről jelentik: Kedden hajnalban Gál Dénes 39 éves földműves nyílt utcán zsebkésével szívszurta Wachsberg Gyuláné született Csifó Zsuzsánna 42 éves rendőri felügyelet alatt álló nőt, aki néhány pere alatt meghalt. — Gál a nővel előzőleg egy vendéglőbe volt, majd a nő lakására mentek és onnan hajnali felhárom óra kor távoztak. Az utcán szóváltásba keveredtek s veszekedés közben elővette zsebkését és az asszonyt leszurta. Gált letartóztatták.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a  
**Fáy-crém.**  
Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt,  
májfoltot, pattanást.  
Egy tégely ára — — — 1 P  
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P  
Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**  
Arany Egyszarvu gyógyszertárban  
Debrecen, (Színház mellett).



**Erdélyi levelek**

XIV.

Lányok, lányok, szép lányok, — mióta világ a világ, azóta mindig szerepeltetek, mindenütt ott voltak a világ színpadán és intéztétek akaratlanul is a világ folyását, me netét. Nehéz szívű poéták, könnyűvéri művészek, búborumt mulatók legények, mindig a lányok-lányok, szép lányok körül próbálták szébbé tenni az életet. És a lányok, a szép lányok vagy tudták, vagy nem tudták, de mindig úgy érezték, hogy leánynak, szép leánynak lenni, ha nem is boldogság, de ut a boldogsághoz. Zokogó cigányzene, gyöngyöző ital, elhajlott szomorú élet, duhaj nekibusulás járt mindig a szép leányoknak nyomában. Mosolygott a mindenség, kacagott az élet, ize volt a napnak, értéke nőtt az életnek, ha szép leány mosolygott szeme tükréből.

Nem is volt könnye, búsulása, szomorúsága a régi szép leányoknak, mert mindenki csak a kedvüket kereste. Jártak utánuk, kedvüket keresték, mosolyukat lesték és a cigány nyirettyűje szakadozott a zsalus ablakok alatt. Ha félre lépett az ősz, jöttek a végeszakadatlán hálok, a forró esték, a ragyogások, szívek összefonódása, hol mindig a lányok, szép leányok vitték a szerepet. Aztán válogattak a helyke, keménykötésű legényekben s csak azért se maradtak pártában. Mindig akadt gavallér, mindig került nemes vad terítékre és az Isten is úgy akarta, hogy mosolygás legyen a szép leányok élete.

Azt mondják, hogy vannak boldog országok, hol ma is nagy kelete van a szép leányoknak. Ugy mondják, hogy ma is el tudnak keseredni, vagy feltudnak vidulni a ragyogó leányszemektől messze, messze világok boldog fiai. De milyen más, milyen szomorú a multal szemben az erdélyi magyar lányok sorsa. Pedig ha valahol vannak szép lányok, úgy erre is termett vagy egynehány. Itt se sajnálta jókedvét szórni az Isten a leányarcokra. Azonban mit ér a szépség, mit ér a jóság, ha csak hervadozásra született meg. A nagy háboru ifjusága elszedte Erdélyből, kiutat keresett és talált is a legtöbb és magával vitte az erdélyi magyar lányok, szép lányok szívét. Aztán teltek a nehéz esztendőik, multak a nehéz várakozások évei és a leányszívek hiába, hej, hiába várták az országutak céltalan elmentjeit. Aztán jöttek a hírek a keserű izű hírek, melyek tudtul adták, hogy a leányszíveket vívők új szíveket cseréltek, elfelejtették a gyimesi, gyergyói, esiki, marosmenti szép lányokat. Az elfelejtett, elhagyott leányok pedig kitörültek az utolsó könnyet a szemükből s volt olyan, ki nem a fajtájabelinek nyujtotta oda a kezét, hogy egy keserű „csakazért is”-sel megmutassa, hogy életre született. Igaz, hogy megbánták. Hej, de nagyon megbánták. En pedig szomorú szívvel nézem ezt a sok, sok her vadásra itélt sok, sok magyar leányt, szép leányt.

**Különös autókaland**

**Időnként néhány órára elvitte sétakocsizásra két suhanc egy ismeri debreceni mérnöknek tudta nélkül garázsából autóját és motorkerékpárját**

A debreceni rendőrség egy rendkívül érdekes ügyben fejezte be a nyomozást. Pár nappal ezelőtt feljelentés futott be a bűnügyi osztályhoz, amely szerint egy ismert debreceni mérnök feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki autóját és motorkerékpárját időnként tudta és beleegyezése nélkül elviszi egy-két órára a garázból és a sétakocsizás után újból sértetlenül visszakocsizik a járművel a garázsba.

A nem mindennapi ügyben nagy eréllyel vezette be a rendőrség a nyomozást, amely rövid két nap alatt eredményre is vezetett. A mérnöknek a Simonffy uccában levő garázsában állt Hup-Mobil márkájú autója és egy indiai gyártmányú kerékpárja. A járművek karbantartását a Gyarmathy-garázs látta el, mégpedig olyképen, hogy meghatározott időközönként a garázs egy embere felkereste a Simonffy uccai garázst s a járművek

tisztításával járó munkát elvégezte. Erről azután tudomást szerzett két 18 év körüli fiu. Tudtak autót vezetni, s elhatározták, hogy beálltanak a garázsba azzal, hogy a Gyarmathy-garászból jönnek a járművek tisztítása céljából. Így is történt. Senki sem akadályozhatta meg őket, még abban sem, hogy hol az autót, hol a kerékpárt ne vigyék el, mint ők mondták, próbára.

Öt ízben kocsikáztak el a járműveket a fiuk, amikor végül tudomására jutott a mérnöknek, hogy hol az autójával, hol a motorkerékpárjával sétakocsizást rendeznek ismeretlen személyek.

A feljelentést ezután tette meg a mérnök s a nyomozás hamarosan megállapította a különös sétaautózók kilétét. A rendőrség a két 18 év körüli fiatalok ellen megindította az eljárást.

**Betejeződött az ózdi szezon**

**Hazajött a színtársulat - Ki hova megy nyaralni**

A Csokonai színház társulatának második nyári állomása: Ózd, jobban váltotta be a hozzáfűzött reményeket, mint Szolnok. Ha ugyan nem is volt kasszasiker, de annál nagyobb volt az erkölcsi. A közönség rendkívül rokonszenvesen fogadta a társulatot.

*Szerdán este volt Ózdon az utolsó előadás.* Kabaré volt, amelyben a társulat majdnem minden tagja szerepelt. Ózd közönsége ez alkalommal zúfolásig megtöltötte az ózdi színházat, nagy tapsokkal jutalmazta a szereplőket és felejthetetlen kedves ajándékkal: *egy gyönyörű ezüst babérkoszorúval lepte meg a színház kedvenc primadonnáját, Timár Ilát.*

A vasgár titkárjának kezdeményezésére Ózd közönsége, — amely szeretetének minden jelével elhalmozta e szezonban a kitünő primadonnát — *félnap alatt adta össze és készítette el a gyönyörű ezüst babérkoszorút* és tegnap este bucsufelépésén — Remete főrende zővel adatta át. Timár Ilá a „Cigánybáró”-ból Saffy nagy áriájának elnéklése után, amikor a frenetikus tapsokat köszönte hirtelen maga mellett találta Remete főrendezőt, kezében az ezüst babérkoszorúval. „Kedves Ilá! — mondotta engem ért az a nagy megtiszteltetés, hogy a kedves ózdi közönség nevében e babérkoszorút átnyujthassam Neked, a hódolat, a ragasz kodás és a soha el nem muló szeretet jeléül” — a közönség erre felemelkedett helyéről s lelkesen kiáltotta: *Éljen Timár Ilá! És tapsolt olyan szívből, olyan lelkesedéssel, amelyet még nem látott az ózdi színház.* Timár Ilá könnyezve köszönte a szívből jövő ovációt és meghatva vette át az elismerés legszebb megnyilatkozását kifejező babérkoszorút, amelyen a következő felírás díszelgett: *„Köszkedvelt művésznőknek az ózdi közönségtől. 1928 augusztus 1.”*

Csütörtökön délben érkezett haza a társulat. Az egész szezonon keresztül nehéz munka után ki-ki a megérdemelt pihenőre tér. Bár vannak, akik még augusztusban

sem pihennek: Szirmay Vilmos, a kitünő komikus, mint ismeretes kabaré előadásokat fog tartani az Angol királynő kerthelyiségében. Társulatának tagjai: Hermann Manei, Turbók Rózi, Rajz Feri, Rajz Jancsi és Mihályi. Ők tehát nem fognak pihenni, itt töltik munkával a nyarat. Hazaérkeztek rajtuk kívül: Osanak, Szathmáry karmesterek, Halassyné, Halassy Marsikával, akik itt Debrecenben nyaralnak. Torma Gusztó, aki jövőre nem tér vissza, Szigethy Bandi a titkár, Virágháty, Pestre utaztak: *Elek Ica, aki a Terézkör-út színpadhoz szerződött*, Antók Feri, aki már leszerződött jövőre. Hódmezővásárhelyre ment Kondráth Ilona, aki a miskolci színházhoz szerződött vissza. Csehszlovákiában nyaralnak: Ferenczy Marian szubrett, aki elsőnek írta alá a szerződést jövőre és Szigeti Jenő, aki szintén visszajön.

*Timár Ilá Badenben nyaral.* A legszebb nyaralása neki lesz. Férjével együtt tegnap délután 5 óra körül utazott el a pesti gyorsal Bécs felé. Elutazása előtt a pernon volt alkalmunk vele beszélgetést folytatni:

— Ugy örülök, hogy pihenhetek egy kicsit. De ki is használok vakációm. Férjemmel együtt Baden mellett nyaralunk és onnan körutat teszünk egész Németországba és Ausztriába. *Badenben egy híres ének mestertől órákat veszek. Nevét még nem tudom, Venczel Béla protezsált be.*

— Utunk, amely előreláthatólag augusztus végéig fog tartani, nagyon szép, kellemes és tanulságos lesz. Augusztus 28-án kell bevonulnom szerződéseim szerint. Addig is üdvözölöm a drága debreceni közönséget és alig várom, hogy ismét játszhasam a debreceni színpadon.

Igy töltik tehát a nyarat a debreceni színészek, akik meg is érdemlik a pihenést, hiszen sokat fáradoztak, mulattattak bennünket. Mi is... Jó mulatást kívánunk nekik! (B. B.)

**SZÍNHÁZ ÉS MOZI**

**Kert-Színpad**

- Ma a „Kertszínpad” megnyitóját az „Angol királynő”-ben.
- Ma: Szirmay Vilmos az „Angol királynő”-ben.
- Ma: Hermann Manei az „Angol királynő”-ben.
- Ma: K. Balogh Böske az „Angol királynő”-ben.
- Ma: Rajz Ferenc az „Angol királynő”-ben.
- Ma: „A 72-ös Őrház” az „Angol királynő”-ben.
- Ma: „Katalin” az „Angol királynő”-ben.
- Ma: „Az oroszánuszéldítő” az „Angol királynő”-ben.
- Ma: „Beszédművészet” az „Angol királynő”-ben.
- Ma: Rajz Jani, Turbók, Mihályi az „Angol királynő”-ben.
- Ma: Kovács Andor az „Angol királynő”-ben.
- Ma: 10 órákor premier az „Angol királynő”-ben.

**MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA**

**VIGSZÍNHÁZ:** Az ezerarcu asszony (Hajsza a föld körül). Társadalmi dráma 16 felvonásban, két részben. Fő szereplők: Jack Trevor, a Rókaút fő szereplőké, Elga Brink és Georg Alexander. Az előadások pontosan veszik kezdetüket.

**URÁNIA:** Georg Jarzo világhírű operettje: Erdészleány, — Lya Mara és Harry Liedtkevel. Megelőz: Golón szerzett menyasszony, sportdráma.

**METEORBAN** szombafon: „A beszélő majom”. Attrakciós csodafilm 7 felvonásban és „A szépség rabja”. Társadalmi dráma 6 felvonásban. Előadások: 7 és 9 órákor.

**A város hozzájárul a Zita huszárok emlékoszlopához**

Tudvalevő, hogy a volt 16-os Zita huszárok, ez a dicső multu ezred, az elesett hősök emlékéért szintén emlékoszloppal kívánja megörökíteni. E célra bizottság is alakult, mely a várostól az emlékoszlop felállítására segély megszavazását kérte. A városi tanács álláspontja a multkoriban az volt, hogy a város úgy is megörökíti a tervezett mauzoleumban a hősök emlékezetét, tehát külön akciót nem támogat.

A tegnapi tanácsülésen dr. Magoss György polgármester kijelentette, hogy ha a 39-esek emlékoszlopára adakozott a város, akkor adakozását nem tagadhatja meg a 16-os huszároktól sem. A tanács megállapította, hogy a 39-esek emlékoszlopára a város 30 millió koronát adott. Az ügyet most a közgyűléshez tette át a tanács azzal, hogy a közgyűlés döntsön róla: mennyi támogatás illeti meg a 39-eseknek adott összeghez képest a Zita huszárok emlékbizottságát.

**Böröndöt, relikviát, pénztárcát**

a készítőnél vegyen **FEUERMANN** böröndösmester Debrecen, Piac-u. 26. (Gambirinus passage)

**Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.**  
Gyorsan és biztosan eltávolít mehfoltot, pattanást.  
Egy tégegy ára — — — 1 P  
Drozzávaló Fáy szappan szintén 1 P  
Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**  
Arany Egyszarvu gyógyszerárában  
Debrecen, (Színház mellett).

## A NAP HIREI

### Nyilatkozat

A „Debreceni Független Ujság“ tegnapi számában megjelent durva hangú támadó cikkre egyetlen válaszuk az, hogy a cikkben foglalt sértő és rágalmozó kijelentésekért a bíróságnál a sajtóeljárást ellene megindítjuk.

— Az új postafőigazgató Debrecenben. Dr. Nagy Endre postafőigazgató, akit Szegedről helyeztek a debreceni postafőigazgatóság élére, csütörtökön felesége és leánya társaságában új állomáshelyére, Debrecenbe érkezett. Az új postafőigazgató a déli gyorsvonattal érkezett. Fogadtatására a főigazgatóság összes ügyosztályának a vezetői, dr. Szabó Domokos h. főigazgatóval az élen vonultak ki és meleg szeretettel üdvözölték az új hivatali főnököt. Mint értesülünk dr. Nagy Endre postafőigazgató ma foglalja el hivatalát és a bemutatkozások is pénteken lesznek.

— Személyi hír. Balázs Károly m. kir. kormányfőtanácsos, a Máv. debreceni üzletvezetőségének üzletigazgatója 6 heti időre terjedő szabadságát augusztus hó 2-án megkezdte, szabadság idejét Ausztriában tölti. Távollétében az igazgatói teendőket az üzletvezetőség élén dr. Bruckner Károly h. üzletigazgató látja el.

— Értesítés az unitárius hívekhez. Értesítjük az unitárius híveket és más érdeklődőket, hogy a nemrég felavatott imaházban szeptember hó 1-től kezdve minden hónap első vasárnapján, délelőtt 10 órakor istentisztelet lesz. Az istentiszteletet Józán Miklós püspöki vikárius és dr. Csiki Gábor missziós lelkész fogják felváltva tartani. A legközelebbi istentisztelet szeptember hó 2-án, vasárnap lesz. — Presbyterium.

X. „Szalma-özvegyek“ csakis a Városház éttermében kosztolnak, napi abonemát mérsékelt áron. Estéknél Jazz-band zenekar hangversenyez.

— Eljegyzés. Debrecen unitársadalmának ismert tagját a debreceni Csokonai színház volt kitűnő és népszerű művésznőjét, Csurka Lenkét, néhai abaujvári Csurka István debreceni ipariskolai igazgató leányát eljegyezte Rodt Jenő okleveles gépészmérnök, iparfelügyelő Miskolcon.

## A besenyői templom alatt évszázados sírokat tártak fel, amelyekből egy teljesen ép, aranszőke leányhaj került elő

### Diszes, gyöngyös, ezüstös pártát viselt a száz év előtt elhunyt fiatal leány

Nyiregyházi híradás: A besenyői régi református templomot lebontották, hogy újat emeljenek helyébe. Az ősi templom alapfalainak lebontása kor számos régi sírt tártak fel a munkások. Az egyik sírból egy diszes magyar ruhás fiatal leány csontváza került elő. Az évszázad előtti magyar viselet aranyos, ezüstös súlyításainak a foszlányai azt mutatják, hogy a leány előkelő nemes család korán elhunyt gyermeke. A magyar dolmány darabjait Tar Lajos református tanító bevitte a Szabolcsi Jósza muzeumba, — majd Kiss Lajos muzeumi igazgató, aki kiszájt a lelet helyén és a sírból feltárt tárgyak közül több érdekes darabot

hozott be a Jósza muzeumba. Különösen figyelmet kelt a fiatal leánynak teljesen épen maradt aranszőke haja, melyet ezüstös, gyöngyös, ékköves pártával ékesített. A haj be van fonva és a fonatába pántlika van fűzve. A sírlelet a Jósza muzeum tárgyai közé kerül.

A besenyői régi református templomot, amelynek berendezésében sok megőrkítésre érdemes népies motívum van, Kósch Jenő budapesti építész gondosan lefényképezte és tizenhét felvételt albumba foglalva a Jósza muzeumnak ajándékozott. A felvételekért Miköz István alispán köszönetet mondott Kósch Jenőnek, aki az új templomot építi Besenyődön.

## Helybenhagyta a tábla az Erdélyből menekült szélhámos Pajor Sándor 2 és fél évi büntetését

Részletesen beszámoltunk annak idején arról a nagyszabású csalási büntetésről, melyet egy Erdélyből Debrecenbe menekült tűzifakereskedő követett el. Mint ismeretes, Pajor Sándor volt tartalékos tiszt Debrecenbe érkezése után hamarosan követte el csalásait, melyek közül legnagyobb szabású volt az, amelyet Reviczky Ádám ny. ezredes kárára követett el.

Pajor Erdélyből egyenesen Debrecenbe jött s pár nappal itartózkodása után felkereste Reviczky Ádám ezredest, aki ezredtisztje volt. Előbb apró kölcsönöket kért,

majd tűzifatelep létesítésének ürügye alatt közel 50 ezer pengő erejéig károsította meg Reviczky ezredest. Ráta kívül még számos más debreceni és vidéki lakost esá pott be különböző ürüggyel.

A debreceni kir. törvényszék a közelmúltban tárgyalta Pajor Sándor csalási bűnügyét és a bizonyítási eljárás lefolytatása után két és fél évi fegyházbüntetésre ítélte.

Felbuzzás folytán került ez a bűnügy a debreceni kir. ítélőtábla elé. A tábla a csütörtök délelőtti főtárgyaláson Pajor Sándor két és fél évi fegyházbüntetését helybenhagyta.

— Gazdasági népiskolai tanítói szaktanfolyam vizsgálja. Az I. és II. számú gazdasági népiskolában tanítói szaktanfolyamot tartanak. Ez a szaktanfolyam szombaton tartja meg a szakvizsgákat, délelőtt félkilenc órai kezdettel. Az I. számú gazdasági népiskolánál a szakvizsgán a kultuszminisztert dr. Magoss György polgármester, a II. számú gazdasági népiskola szakvizsgáján pedig a kultuszminisztert dr. Balla Bertalan tanácsnok fogja képviselni.

— Kuba szobrot emel a sáskának. A kubai kormány elhatározta, hogy szobrot emel a sáskának, amely rovar néhány évvel ezelőtt teljesen tönkretette az ország cukorültetvényét. Ez a meglepő elhatározás azzal magyarázható, hogy a sáska a cukornád ültetvények elpusztításával az ültetvényeket arra készítette, hogy más mezőgazdasági termelési ágra vessék rá magukat és ennek köszönheti az ország jelenlegi gazdasági egyensúlyát és növekvő vagyonát.

## Nyiregyházán elloptak egy éjjeli őrt

Ennek a fele sem tréfa, ez nem nyári kacsa, hanem nyiregyházi történet, utána lehet nézni. Arról van szó, hogy elloptak egy éjjeli őrt. Ez az éjjeli őrt a régi vásártéren épülő egyik házra vigyázott éjszakákon át. Egyik este a tikkasztó melegben elaludt. A közelben lévő vendéglőből vig társaság jött arra felé. Az egyiknek furcsa ötlete támadt: Fiuk, lopjuk el az éjjeli őrt. Megragadják az őreget, szép csendesen viszik a korcsma felé. — Be is mennek vele, oda fektetik az asztal alá. Az őrt mélyen aludt, nem ébredt fel, csak hajnalban. Nagyon nézett, amikor a korcsmában találta magát. Így lopták el a jókedvű nyiregyháziak az éjjeli őrt.

## Egy notórius eltűnőt keres a rendőrség

A rendőrségen ma megjelent egy öregasszony és könnyes szemekkel panaszolta el, hogy nagy fia, Vég Gyula 20 éves lakatossegéd eltűnt. A rendőrségen utánanéztek a dolgnak és az egyik detektivnek ismerős volt az eltűnt fiatalember neve. Hamarosan kiderült, hogy Vég Gyula notórius eltűnő, aki el tünéseivel már sokszor foglalkoztatta a rendőrséget, de mindannyiszor megkerült. A fiatalember szereti a változatos életet és ha megunt a szülői ház egyhanguságát, felkerekedett és odébb állott, anélkül, hogy bejelentette volna eltávozását. Ugy látszik, ez történt most is, épen ezért megvizsgálták az anyókat, ne aggódják, meg fog kerülni a fia. Az eltűnt fiatalember személyleírását kiadták a rendőrszolgálatnak.

— Értesítem a Kansz. Máv. nyugdíjas szakcsoporthoz választmányi tagjait, hogy a legutóbbi választmányi ülés határozatképtelenség miatt nem volt megtartható, ennél fogva felkérem a tagokat, hogy tekintettel a tárgysorozat fontosságára, szombaton, folyó hó 4-én, délután félhat órakor a Kansz Otthonában megtartandó választmányi ülésen minél számosabban megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

x Idegenek és vidékiek figyelme. A „Debreceni Kalauz“ 180 oldalon, 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

# Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legcsöb, legnagyobb teljesítmény, kis adólerő. 4 kerékű, 5 üléses.

ARAK:

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtó, 4 hengeres	6450.-- P.
Sedan 2 ajtó, 4 hengeres	7250.-- P.
Sedan 4 ajtó, 4 hengeres	8050.-- P.
Sport 4 hengeres	6660.-- P.

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

## Gyarmathy Miklós Debrecen, Pannonia garage

Ferenc József ut 42. Telefon 2-89.

INDIAN MOTORKÉREKPAROK TISZÁNTULI KÉPVISELETE.

# NASH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes bőrülés, egyenes vonalvezetés.

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses

Csukott, 6 hengeres, 4 ajtó, 5 üléses.

## Sarokban

### A DICSERET.

Egy fiatal asszony meséli egyik barátjának:

— Tudod, Irénkém, senkit sem csodálok annyira, mint a szakácsnőmet.  
— Miért?  
— Képzeld csak: ma is azt mondotta, hogy dióstortát fog sütni.  
— No és?  
— És tényleg az lett belőle!

### A törvényszék szabadlábra helyezte Molnár Zoltánt

Tegnap tárgyalta a büntető törvényszék a különböző cselekményekkel vádolt Molnár Zoltán debreceni kereskedelmi ügyeit. A vádirattal szemben jóhiszeműségére és arra hivatkozott Molnár Zoltán, hogy öt ügynekei erősen megkárosították és ez okozta az ő romlását is. Miután az eddig ismert iratokból is megállapítható, hogy a feljelentések egyrésztnek semmi alapja nincs, a bíróság a bizonyítás kiegészítését rendelte el és a következő tárgyalásra 21 tanu kihallgatását, valamint több irat beszerzését rendelte el. *Egyben védő kérelmére Molnár Zoltánt nyomban szabadlábra helyezte.*

### Két öngyilkosság történt tegnap Debrecenben

Csütörtökön este a Teleky uca 64. szám alatt egy idősebb asszony felakasztotta magát. Mire felfedezték tettét, már halott volt. Öngyilkosságát nyomora miatt követte el.

Zámbo Jenő géplakatos csütörtökön este Bujdosó uca 25. szám alatti lakásán öngyilkosságát szándékba érhert ivott. Az értesített mentők hamarosan a helyszínre érkeztek és első segélynyújtás után a belgyógyászati klinikára szállították.

— Szétszagatta a cséplőgépet. — A Szolnok határában levő Köles tanyáról magánjáró cséplőgépet vezettek el. Dragony László gépész és Bulyáki A. lakatos, a gép fűtője. Utközben Bulyáki András a mozgásban levő gépről a földre ugrott azzal, hogy a közelben levő kúthoz megy vizet inni. Nemsokára a gépész arra lett figyelmes, hogy a közelben állók integetnek feléje. Leállította a gépet és borzalmas látványt látott. Bulyáki András visszament a géphez, hogy azon valamit igazítson, munkája közben azonban a magánjáró meghajtására szolgáló lécáttételt elkapta a kezét és magához rántotta. A következő pillanatban a lánc Bulyáki karjait körül kitépte, a fejé széttroncsolta és azonnal megölte.

— Abol orvosi kísérletekre használják fel a halálraítélteket. A kuba nemzeti egészségügyi bizottság tegnap egyhangu határozati javaslatot fogadott el, amelynek értelmében a halálra ítélt bűnösök rendelkezésre bocsájthatják életüket orvosi kísérleti célokra. Az egészségügyi bizottság mindezeket a rákbetegség kórokozójával akar kísérleteket folytatni s a betegség átöröklésének a kérdését fogja tanulmányozni a halálraítéltektől fegyvereken. A halálraítélteket önként jelentkezhetnek a kísérleti céljaira, — s amennyiben 12 év múlva még életben vannak, kegyelmet kapnak és szabadlábra kerülnek.

## Agyonlőtte a testvére egy órával a kitűzött esküvő előtt

### Borzalmas családi dráma

Békéscsabán Miklya Endre okleveles tanító, aki jelenleg egy biztosító társaság alkalmazottja, ittasan civakodott János nevű bátyjával, aki védekezés közben revolvért rántott és öccsére lőtt. Miklya Endrét súlyos sirlésével kórházba vitték, ahol reggelre meghalt. Miklya Jánost a rendőrség őrizetbe vette. Eddigi adatok szerint Miklya Endre régebben elmebetegintézetben is volt s most teljesen ittas állapotban azzal fenye-

getődött, hogy anyját megöli és rágyújtja a házat.

Miklya Endre, Miklya János cég vezető öccse a Phoenix biztosító intézet egyik tisztviselőjét akarta feleségül venni, de a család ellenzte a házasságot. A gyilkos azzal védekezett, hogy önvédelemből és anyja védelmében lőtt rá testvére. Még tragikusabbá teszi az esetet a körülmény, hogy Miklya Endrének egy órával később lett volna az eljegyzése.

## 5 hét után tegnap volt kiadás eső Debrecenben

### Erősen lehült a levegő

Debrecenben és környékén öt hét óta nem volt eső. A tikkasztó hőség kiszáritotta teljesen a termőföldeket s a mindennapra várt eső csak óhaj maradt. Ha az égen összesereglett néhány foszlányszerű esőfelleg, az emberek bizakodva kémleltek fel s reménykedtek, hogy végre megerednek az ég csatornái s egy kiadás eső végig mossa a poros várost, felfrissíti a tikkadt levegőt és enyhíti a rekkenő hőséget. A fellegek azonban szétszéledtek az égi tetőn s az eső helyet csapadékot hoztak az embereknek.

Végre csütörtökön ebédután betejesegett a kívánság: megjött a nyári zivatar. Két óra előtt komor esőfelhők tornyosultak az ég peremén, amelyek mindjobban összetorkoltak felettünk. Ebből már látszott, hogy az eső nemcsak ígérget, hamarosan megindul az égi áldás. Fél három órakor tényleg el is kezdődött az eső. Előbb jég szemek is hullottak, ezek azonban apró szemek, kárt nem okozók, aztán erőteljesen megeredt az eső, nagy, kövér cseppekben hullott az öt hete sóvárgott áldás.

Az öt hét óta szomjas föld itta

— Felvágta a hasát. Szombathelyről jelentik: Gyöngyösszőlőn Mészáros Mihály, negyvenhatéves napszámos, gyógyíthatatlan gyomorhaja miatt, tegnap, az esti órákban, lakásán az ágyban, fekvő helyzetében borotvával, mintegy husz centiméter hosszán felvágta a hasát. A mentők részcsítették első segélyben, aztán a megyei kórházba szállították. Állapota nagyon súlyos, de felgyógyulásához van remény.

— Harmine üveg szóda felrobbant. Különös és könnyen végzetessé válható baleset történt az aradi Astra-gyárban. Tegnap előtt ünnepelte az aradi Astra-gyár tisztviselői kara Moczok Rudolf osztályfőnök 35 éves szolgálati jubileumát. Ebből az alkalomból a gyár tisztviselői mulatságra gyűltek egybe, amit az Astra-gyár kávétermében rendeztek. A mulatságnak azonban hamarosan végét vetette egy hírtelen robbanás. A bufféban körülbelül harminc üveg szódát őriztek és ezeknek üveganyaga a pokoli kánikula következtében feszítő erejétől pillanatok alatt óriási detonációval felrobbant. A robbanás megrezketelte a levegőt s a közelben levő Auer János kávétermé, hogy a szerte szóródó üvegszilánkoktól

a bőségesen hulló esőcseppeket, az ember pedig gyönyörködött a kiadás nyári zivatarban. Csaknem félóra eső után elzárultak ismét az égi csatornák. Az eső lényegesen lehűtötte a levegőt; a hőmérséklet 10—12 fokkal csökkent. Este pedig kellemes szél fújdogált, úgy hogy már a kabátokat is magukra vették többen.

A Meteorológiai Intézet jelenti: A depresszió, amely napok óta Skandinávia felett volt, hirtelen megindult Közép-Oroszország felé és ezáltal Európa keleti részein mindenütt súlyos légnyomás. A másik lényeges változás az, — hogy Angolország felett nagyobb kiterjedésű légnyomási maximum fejlődött, amelyből aránylag hűvös levegő áramlik Középeurópa felé, elég bő lecsapódásokat okozva.

Hazánkban a levegő hőmérséklete tegnap számos helyen meghaladta a 35 fokot és éjjel is aránylag igen magas volt. Budapestnél például 23 fok. Kisebb zivataros esőt csak a nyugati határmezégekben jelentettek.

Jóslat: Északnyugati szelekkel zivataros esők és hősüljedés várható.

megvédje magát, hanyatvágódott a padlón, de így is megsérült könnyebben a fején és a karján. A többieknek, akik távolabb voltak, szerencsére semmi bajuk sem történt. Érdekes, hogy az utóbbi időben már több hasonló robbanást idézett elő a szódavíz.

— A walsi herceg mellény nélkül. Londoni jelentés szerint a walsi herceg tegnap egy kiállítás megnyitására a kabát alatt nem viselt mellényt s ezzel halálos csapást mért az angol öltözködési etikára, amelyet eddig még a hóhullám sem tudott megváltoztatni.

— Szerelmi bánat miatt a halálba. Sopronból jelentik: Naske Kornél, az itteni Fodor-féle szénzállító cég 30 éves könyvelője, ma hajnalban szíven lötte magát. Esméletlenül állapotban szállították az Erzsébet kórházba. Öngyilkosságának valószínű oka, szerelmi bánat volt.

— Husmérgezés. Öv. Kiss Dánielné, Hid uca 8. szám alatti lakos, csütörtökön este husmérgezés következtében súlyosan megbetegedett. A mentők a klinikára szállították, hol ápolás alá helyezték. A rendőrség megindította a nyomozást, annak megállapítása végett, hogy Kissné hol vásárolta a romlott húst.

## A Kereskedő Társulat a városi segély fel-emelését kéri

A Kereskedő Társulat beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben kérte évi segélyének felemelését. — Miután a társulat évi mérlege nagyobb deficittel, 29.000 pengő ráfizetést mutat. A városi tanács a kérést, amely annál inkább méltánylást érdemel, minthogy a Kereskedő Társulat polgári iskolát tart fenn, ami városi feladat, a közgyűlés elé bocsátja döntés végett.

Az ügy a szeptemberi közgyűlés elé kerül, amely bizonyára kedvező döntést hoz és méltányolja a Kereskedő Társulat tevékenységét.

— Meggyilkolt uriaszony. — A megszállott területen levő Oroszjenő közelében, öv. Borbály Ferencné 62 éves uriaszonyt a szőlőhegyen levő házában vérbe-fagyva holtan találták. Megállapították, hogy rablógyilkosság történt és a meggyilkolt asszonytól 2500 lei készpénzt, különféle ruhásműveket és más értékes dolgokat raboltak el.

— Tűzvész Komáromban. Komáromi jelentés szerint a megszállott területen levő Komárom városában tegnap óriási tűzvész pusztított, amely elpusztulással fenyegette az egész északnyugati városrészt. A tüzet egy mozdonyból kipattanó szikra okozta. — Tizenegy házat nem lehet megmenteni. Oltás közben több tűzoltó súlyos égési sebeket szenvedett.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyát. *Benyds Emil* gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Plac uca 18. szám. —

x Gyermekdivatház. (Városház-épület). Értesíti az igen tisztelt nevű, hogy tekintettel az előre haladott nyári szezonra, minden gyermekruhából 10 százalék engedményt ad.

## Házhelyek

Kedvező vásárlási alkalom!

A Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet tulajdonát képező és a Monostorpályi ut. valamint Gróf Vécsey utca sarkán elterülő szőlő ingatlanból még néhány, 300 öl területű ház hely eladó.

Érdeklődők és ház helyhez juttattak a ház helyek ára, valamint az igen előnyös havi fizetési feltételekről a hivatalos órák alatt, — Kossuth utca 8. szám alatt, — az intézet helyiségében felvilágosítást nyerhetnek.

11819—1928. II.

## Hirdetmény

A városi ló és baromvásártér területén étel és italrusításra az 1929. január hó 1-től számítandó három évi időtartamra a városháza kistanácsstermében 1928. évi aug. hó 14. napján megtartandó nyilvános árverésen bérbeadják. Az árverési feltételek a gazdasági ügyosztályban megtekinthetők. Debrecen, 1928. évi július hó 30.

A VÁROSI TANÁCS.

Levegőt tisztít

Weisz, Arany János-u. 9. Gyász esetén tizenkét óra alatt fest,

## Gyászrovat

**Elhunyt városi tisztviselő.** — Rácz Mihály, városi tisztviselő, aki a városi számvevőségénél teljesített 35 éven át szolgálatot nagy becsületességgel és szorgalommal s aki a közel múltban ment nyugdíjba. 72 éves korában elhunyt. — Halála mély részvételt keltett azok körében, akik ismerték az öreg tisztviselőt. Felesége és fia gyászolja. Temetése csütörtökön délután volt a gör. kath. egyház szertartása szerint. Halála hírére a városházára kitűzték a gyászlobogót.

**Szathmáry Imre** kőműves élt 75 évet, temetése f. hó 3-án délután fél 6 órakor lesz a Korponai uca 10. sz. gyászháztól a reform. egyház szertartása szerint a Csapó ucai temetőbe. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

**Trosztel Adolfiné** szül. Tarcsey Rózsa élt 42 évet, temetése f. hó 4-én délután 3 órakor lesz az Ispótytelep 4. sz. gyászháztól a Péter fia ucai temetőbe a ref. egyház szertartása szerint.

**Pálfi Béluska** élt 6 hónapot, temetése f. hó 3-án délután 5 órakor lesz a Honvéd uca 48. sz. gyászháztól a Hatvan ucai temetőbe.

**Polg. Makay Péterné** élt 53 évet, temetése Debrecenből való hazaszállítás után f. hó 3-án délután 3 órakor lesz Hajdusoboszlón a ref. egyház szertartása szerint.

**Hajdu Györgyné** élt 45 évet, temetése Debrecenből való hazaszállítás után f. hó 3-án délután 3 órakor lesz Tiszafüreden a ref. egyház szertartása szerint.

**Simon Ferenc** élt 63 évet, temetése f. hó 3-án délután 3 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint Felsőjózsan.

**Molnár Janika** élt 2 hónapot, temetése f. hó 3-án délelőtt 10 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint Felsőjózsan.

— **Rádió-műsor.** Péntek, aug. hó 3 Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság s közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána kamarazene. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5 Törökne Kovács Hermin novellái. 5.45 Schrammelzene. 7 Wilhelm Gusztáv felolvasása. 7.40 Dr. Massányi Ernő fő-meteorológus előadása. 6 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult szimfonikus zenekar hangversenye a Budapest Székesfővárosi Állat- és Növénykertből E hangverseny szünetjében pontos időjelzés, hírek ügétverseny eredmények és az olimpiász eredményei, utána gramofonhangverseny, (művész- és tánclemezek).

**Külföld:** 11 Bécs: Délelőtti zene. — 1.30 Barcelona: Rádió-trió. 4 Bern: A városi zenekar hangversenye. 4.15 Bécs: Délutáni hangverseny. 5 Brünn Délutáni hangverseny. 5.30 Barcelona: Rádió sextett. Berlin: Szórakoztató zene. 6.30 Barcelona: Rádió-sextett. 7 Brünn: Népszerű hangverseny. — 8 Brünn: Ének-, gordonka- és zongora-hangverseny. 8.30 Berlin: Részletek a közismert operákból. Brünn: Katonazenekari hangversenyátvitel a kiállítás-sól. 10 Bern: Zenekari hangverseny.

## Kifosztották a lakását, amíg a klinikán feküdt betegen

### Két cselédleány vakmerő betörése

Súlyos károsodás érte Csige Erzsébet debreceni piaci árusnőt, aki ma tett panaszt a rendőrségen. — Csige Erzsébetnek a Dégenfeld-téren van elárúsító sátra és súlyos betegségét kezelgetni ment be a debreceni egyetemi klinikára. Míg Csige Erzsébet a klinikán feküdt, a Darabos ucai lakását bezárta s a kulcsot magával vitte a klinikára, azonban a lakásra nem vigyázott senki sem. Csige Erzsébet tegnap jött ki a klinikáról és első útja a lakására vezetett. Amikor benyitott az ajtón, nagy meglepetéssel látta, hogy a lakásban nagy rendetlenség van, holott ő eltávozásakor mindent a legnagyobb rendben hagyott hátra. Még jobban széjjel nézett és akkor látta, hogy a szekrények zárja fel van törve és a szekrényekben levő ruhákat elvitték.

Csige Erzsébet azonnal a rendőr-

ségre sietett, ahol panaszt tett a lakás kifosztói ellen. A feljelentés nyomán azonnal megindult a nyomozás, a detektívek kimentek a helyszínre és megállapították, hogy a betöréses lopást minden valószínűség szerint két cselédleány, Jakab Mária és Lőrinczi Zsuzsánna követhették el, akik a házban szolgáltak és tudtak arról, hogy Csige Erzsébet a klinikán fekszik betegen és a lakás elhagyott. A két leány felhasználta az alkalmat, amikor a ház elcsendesedett, behatoltak a lakásba és összeszedtek mindent, a zsáknányt pedig eldugták. Mivel sejtették, hogy a tetűk ki fog derülni, ki is léptek szolgálati helyükből és ismeretlen helyre távoztak. A rendőrség megtette az intézkedéseket kézrekerítésük iránt Csige Erzsébet kára több, mint 600 pengő.

— **Baden ajánlata a debreceni tisztviselőknek.** Badenben (Wien) ismert fürdőhely igazgatósága arról értesítette a várost, hogy a tél folyamán kedvezményes pensiót biztosít a városi tisztviselőknek, napi 8—9 pengőért. A tanács tagjai ugyan nem voltak valami nagyon elragadtatva a kedvezménytől, mindazonáltal közlik a városi tisztviselőkkel az ajánlatot.

— **Munkát jött keresni és összeesett az uccán.** Súlyos baleset érte Póka Sándor 50 éves hajdudorogi nap számost, aki munkát keresni jött be Debrecenbe. Póka a kisállomáson szállt le a vonatról és egyenesen az embervásárhoz ment, hogy ott valamelyik munkaadóval tárgyalhasson. — Alig ért azonban az embervásártérre egyszerre elvágódott ér borzasztó fájdalommal közepette görcsökből fetrengett a földön. A körülálló emberek azonnal odasiettek, a posztoló rendőr pedig telefonon értesítette a mentőket, ahonnan dr. Juhász Dezső és dr. Ladányi Pál vezénylete alatt azonnal kivonult a mentő automobil. Dr. Juhász Dezső mentőorvos injekciót adott a szerencsétlen embernek, aki erre jobban is lett, majd kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol súlyos hasi és melkassztáji fájdalmaival ápolás alá vették.

— **Kémkedés gyanyja miatt letartóztatott nagyváradi uriaszony.** Nagyváradról jelentik: A nagyváradi rendőrség letartóztatta és a keozsvári hadbírószághoz kísérte át Ötvös Juliska asszonyt, Ötvös Bertalan gazdag mészáros leányát, egy román tűzérkapitány elvált feleségét, mert az a gyanu ellene, hogy egy küjállam javára kémtevékenységeket teljesített.

— **A piaristák új házfőnökkel.** A julius havában megtartott piarista rendi káptalan a következőket választotta meg az egyes rendházak főnökeivé: Németh Jenőt Budapestre, — Lukács Józsefet Debrecenbe, Pozsgay Rezsőt Kecskemétre, Mátrai Jánost Magyaróvárra, Hannig Istvánt Mernyére, Eberhardt Bélát Nagykanizsára, Huber Imrét Sátoraljajhelyre, Tihanyi Bélát Szegedre, Magas Mihályt Tatára, Gombos Antalt Vácra, Orbán Jánost Veszprémbe.

— **Singer varrógépek** kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép fiókküszlet Debrecen, Piac uca 79. sz.

— **Eljegyzések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Mátray Lajos — Csontos Pirokska; — Kovács Sándor — Hadházy Julia; — Fehér László — Laskai Julia; — Törő Ferenc — Magyi Póna.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Balla Kálmán tanító, fiú György, — Ökrös József tanár j. fiú István; — Sipos Lajos betonos, leány Irén; — Uj István földmives, leány Póna; — Szabó Sándor férjiszabó, fiú Sándor;

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Makay Ferencné ref. 55 éves Szoboszló özv. Robinson Ferencné rk. 74 éves, Bethlen uca 51.; — Rácz Mihály gk. 71 éves, Vigkedvü Mihály uca 1.; — Szatmári Imre ref. 74 éves, Korponai uca 10.; — Holló Sándor rk. 2 hónapos, Pesti uca 4.; — Trosztel Adolf né ref. 41 éves, Ispótytelep 4.; — Bancsi Áronné.

## SPORTHIREK

### FELHÍVÁSOK

Felkérem a D. Törökvis összes játékosait, hogy péntek este fél 8 órára a Sebestyén-féle vendéglőben teljes számban jelenjenek meg. Tárty a Kábai vasárnapi mérkőzés. Intéző.

Felkérem a Jókai FC összes játékosait, hogy folyó hó 3-án, péntek este 8 órakor a Klubhelyiségben kivétel nélkül megjelenni szíveskedjenek. — Intéző.

a Vágóhídi SE összes játékosait, hogy szombaton fél 8 órára a rendes szakosztályi ülésen jelenjenek meg. Tárty: csapatösszeállítások, vidéki mérkőzése. Intéző.

## KÖZGAZDASÁG

### Terménytőzsde

A budapesti árutőzsde hivatalos ár-folyamai: Uj-búza 77 kg tiszavidéki 28—28.15, felsőtiszai 27.90—28.05; — fejméregyei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 27.70—27.95, 78 kg tiszavidéki 28.25—28.40, felsőtiszai 28.15—28.30, fejméregyei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 28—28.15, 79 kg tiszavidéki 28.50—28.65, felsőtiszai 28—28.55, fejméregyei, egyéb dunántúli pestvidéki és bácskai 28.25—28.40, 80 kg tiszavidéki 28.70—28.80, felsőtiszai 28.60—28.70, fejméregyei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 28.40—28.55, rozs pestvidéki (uj) 25.50—25.60 más (uj) 25.40—25.50, árpa I-a (uj) 26.25—26.75, közép 26—26.25, sör-árpa felvidéki 29—30.50, egyéb 27.50—27.85, repce 42—43—, zab (uj) I-a 25.25—25.75, közép (uj) 25—25.25, tengeri tiszántúli 30.50—30.75, egyéb 30—30.25, korpá 20—20.25.

A határidőzlet hivatalos ár-folyamai Búza októberre 28.96, 29.00, 28.82, — 28.90, 28.96, zárlat 28.88—28.90, — márciusra 31.24—31.28, 31.12, 31.22, zárlat 31.14—31.16, májusra 31.88, — 31.80.

Rozs októberre 26.50, 26.62, 26.42, 26.50, zárlat 26.50—26.52, márciusra 28.40, 28.54, 28.26, 28.40, 28.46, 28.42, 28.40, zárlat 28.42—28.44. Tengeri májusra 27.20, 27.14, 27.26, 26.86, 26.94, zárlat 26.94—26.96.

### Ferencvárosi sertésvásár

A ferencvárosi sertésvásáron felhajtás 2300 darab. — Árak: könnyű 154—156, közép 160—166, nehéz 168—174. — Az irányzat élénk volt.

### Budapesti állatvásár

A budapesti vágómarhavásárra felhajtottak 549 darabot. — Árak: Ököt 104—120, kivételesen 128. II. rendű 84—102, III. rendű 64—82. — Bika: 102—120, kivételesen 124, II. rendű 102—110, III. rendű 88—100 — Tehén 98—106, kivételesen 110, II. rendű 82—96, III. rendű 60—80. — Bivaly 60—84, növendék 72—112, kicsontozni való 48—56 fillér kg.-kint.

### Valuták

Angol font	28.10
Cseh korona	17.04
Dinár	10.09
Dollár	572.40
Francia frank	22.50
Lej	3.19
Lira	30.25
Német márka	137.25
Osztrák schilling	81.20

## Hotel PANNONIA-Pensio

### Lidó (Venezia).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főútvonal mellett a strand közelében, trópusi flórájú kert közepén. Az épület és berendezése a modern otthonnal szemben támasztható igényeknek minden tekintetben megfelel. Szobái tágasak, világosak és abszolút tiszták. Főleg tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok. Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kiváló magyar-francia konyha.

Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

**ORVOS**  
**Gyógyszerész**  
**Festő**  
**Fodrász**  
**Czukrász**  
**Pincér**  
**Hentes**  
**Nyomdász**  
**Lakatos**  
**Gyári munkás**  
**Soffőr**  
**Szerelő**  
**Permetező.**



Telefon:  
**13-35**  
 szám.

**MINDENKI**

megtalálja a  
 foglalkozásá-  
 nak megfelelő

**munkaruháját**

**Magyar**  
**Ruhaipar**

férfi- fiuruha nagy  
 áruházában  
**Bika-szálló**  
 épületében.

**Másolat**

2765—1926/11. kih. számú iktat-  
 mányról. Magyar királyi Földmü-  
 velésügyi Miniszter. 49.224. szám.  
 1927. VIII. f. o. Főkapitány  
 Urnak f. évi január hó 26-án 166.  
 szám alatt hozott II. foku ítéletét,  
 mellyel a m. kir. államrendőrség  
 debreceni kapitánya által a mult  
 év augusztus hó 30-án 2765. szám  
 alatt hozott I. foku ítéletét terhel-  
 tek felebbezése folytán felülbírálat  
 alá véve, annak helybenhagyásá-  
 val I. Gottlieb Sámuel üzletvezető  
 és II. Öhlbaum Izidor vendéglős,  
 debreceni lakosokat az 1924. évi IX  
 tc. 7 és 8. illetve 8. paragrafusai-  
 ba ütköző I. borhamisítás, 2. hamisi-  
 tott bor forgalomba hozatala által  
 elkövetett kihágásokért, ugyanezen  
 tc. 42. paragrafusa 1. és 2., illetve  
 a 42. paragrafus 2. pontja alapján,  
 I. r. terhelhet 5 napi, II. r. terhel-  
 tet pedig 1 napi elzárásra és I. r.  
 terhelhet behajthatatlanság esetén  
 további 10 meg 10 napi elzárásra  
 átváltoztatandó 1.000.000+1.000.000  
 K. II. r. terhelhet pedig behajtha-  
 tatlanság esetén további 5 napi  
 elzárásra átváltoztatandó 500.000 K  
 pénzbüntetésre ítélte; kötelezte to-  
 vábbá terhelteket egyetemlegesen  
 rendőri eljárási díj fejében 170.000  
 korona, vegyvizsgálati díj fejében  
 272.000 korona, Papp Elemér részé-  
 re szakértői díj fejében 436.000 ko-  
 rona és az elkobzás elől elvont 3  
 liter bor ellenértéke fejében 36.000  
 koronának a megfizetésére elren-  
 delte, végül az ítélet kivonatának  
 jogerőre emelkedése után a „Deb-  
 reczen” című napilapban és a „Fo-  
 radó” című szaklapban, II. r. ter-  
 helte költségére leendő egyszeri köz-  
 zétételét és a jogerős ítéletének az  
 illetékes m. kir. Pénzügyigazgató-  
 sággal való közlését terhelteknek

törvényes határidőn belül előter-  
 jesztett felebbezése folytán a bünt-  
 ető tanács utján, felülbírálat alá  
 vettem és annak eredményéhez ké-  
 pest a m. kir. Belügyminiszter ur-  
 ral egyetértőleg a következő ítéle-  
 tet hoztam: A megfelebbezett és a  
 f. év január hó 26-án 166. szám  
 alatt hozott II. foku büntető ítéle-  
 tet helyes indokainál fogva hely-  
 benhagyom. Megjegyzem, hogy az  
 I. rendű terhelte kiszabott pénz-  
 büntetések összege 80+80 pengőt,  
 a II. r. terhelte kiszabott pénz-  
 büntetés összege 40 pengőt, a rend-  
 őri eljárási díj 13 pengő 60 fillért,  
 a vegyvizsgálati díj 21 pengő 76  
 fillért, a szakértői díj 34 pengő 88  
 fillért és az elkobzás elől elvont  
 bor ellenértéke pedig 2 pengő 88  
 fillért tesz ki. Erről Főkapitány  
 urat f. évi június hó 25-én 1067. sz.  
 alatt kelt jelentése kapcsán felter-  
 jesztett összes iratok egyidejű  
 visszaküldése mellett további eljá-  
 rás végett értesitem. Budapest.  
 1927. évi november hó 4-én. A mi-  
 niszter helyett: Olvashatatlan alá-  
 írás, s. k., államtitkár. — A magy.  
 kir. államrendőrség debreceni Fő-  
 kapitányának, mint II. foku rend-  
 őri büntető bírónak. Debrecen. A  
 másolat hitelül: Debrecen, 1928.  
 évi augusztus 1. Olvashatatlan,  
 hiv. főtiszt.

**Keresünk**  
 minden helyen személyeket, mint  
**fiókvezetőket**

Különös ismeretek, raktár vagy üzem-  
 lőke megkívánhatók. Havi jövedelem  
 dollár 150-200/1. — Csak német vagy  
 francia levelezést kérünk. — Bővebbet  
 THE NOVELTY COMPANY VALKEN-  
 BURG (in Holland).

**APRÓHIRDETÉSEK**

Egyedüli felvételi hely: **József kir. herceg-utca 1., Arany-Bika-  
 épület.** Egyszer fizet és köznap két lap: a DEBRECZEN és TI-  
 SZÁNTULI HIRLAP, vasárnap három lap: a DEBRECZEN,  
 TISZÁNTULI HIRLAP és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG  
 közli apróhirdetését. *Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a  
 7-88 sz. telefonszámunk alatt kaphat.*

**Allást kereső  
 nők**

**ÁRVALEÁNY**  
 elmenne ház' kisasszony  
 nek, vagy urinőhöz, —  
 vagy házaspárhoz, ahol  
 családtagok tekintenek  
 „Arva” jellegre a ki-  
 adóba. 738

**MEGBIZHATÓ**  
 házvezetőnő ajánlkozik  
 fiatal párhoz, kitünően  
 főz, minden munkát vé-  
 gez. Cim: Széchenyi-  
 utca 33. sz. 734

**PERFEKT**  
 gép- és gyorsírónő, —  
 könyvelő, hosszabb  
 bankpraxissal, azonnali  
 beépésre állást keres.  
 Megkereséseket „Ko-  
 moly munkaerő” jelleg-  
 re a Bihar kiadóhivata-  
 la továbbít Berettyó-  
 újfaluuba. 680

**KI SEGITENE**  
 bárminő álláshoz hó-  
 napok óta állásnélküli  
 urleányt, perfekt gépiró  
 perrizár kezelésben, s  
 irodai munkában gyá-  
 korított. Levelet a kiadó  
 ba „Utolsó mentés” je-  
 lűlegre. 670

**Betöltendő állás  
 nők részére**

**INTELLIGENS**  
 jó írasszínzár T. I. emfjs  
 jól írni és számolni tu-  
 dó raktáros lányok, —  
 vagy fiatal emberek fel-  
 vételnek. Jelentkezni bi-  
 zonyítványokkal napon-  
 kint fé 2 órától 3 óráig  
 Gazdák Sütődéje, Bő-  
 szörményi út 15. 2-a

**MANIKÜRÖS**  
 K'asszony felvétetik —  
 Forgácsnál, Hungária-  
 palota, 648

**KISZOLGÁLÁSBAN**  
 gyakorlott kisasszony  
 felvétetik, Kovács csuk-  
 rásznál. 741

**BEJÁRÓ**  
 leány kerestetik könyv-  
 vel, koszt nélkül. Bercsé-  
 nyi u. 43. 728

**Betöltendő állás  
 férfiak részére**

**MEGBIZHATÓ**  
 házmester azonnal fel-  
 vétetik, Széchenyi ucca  
 55. szám. 732

**FIATAL**  
 borbélysegéd felvétetik,  
 Csap u. 3. 718

**HELYI**  
 ismerettségű b'ró üz-  
 szerző és pénzbeszedő  
 tűzifa üz' tbe felvétetik.  
 Cim a kiadóban. 6-a

**KIFUTÓ**  
 fiu azonnalra felvétetik.  
 Lisztraktár, Árpád-tér  
 10. szám. 739

**EGY**  
 borbélysegéd felvétetik.  
 Széchenyi utca 57. 730

**EGY**  
 jó munkás borbélysegéd  
 á'andó vagy kísézőnek  
 fevesz Zsuga György.  
 Attila-tér 5. sz. 723

**TŰZIFATELEP**  
 vezetésére biztosítékkal  
 rendelkező telepvezetői  
 keresek. Cim a kiadó-  
 hivatalban. 180

**GSIZMADIA-**  
 segédet, jó munkást, fel-  
 veszek. Homok utca 27.

**ÜGYVÉDJELŐLTET**  
 keresek. Ajánlatokat f-  
 zetési igények és eddigi  
 gyakorlat megjelölésé-  
 ve. „Kezdő is lehet” jel-  
 lűlegvél a kiadóhivatalba.

**ASZTALOS**  
 tanulót, kosztal, vagy  
 fizetéssel, azonnal fel-  
 veszek. Erzsébet ucca  
 93. szám. 645

**Ajánlat**  
**EGYSZÓBA,**  
 konyha azonnal kiadó,  
 Nagy Pál ucca 11. sz.

**KIADÓ VILLA**  
**HAJDUSZOBOSZLÓN**  
 Hajduszoszlón, köz-  
 vetlen a fürdő közelé-  
 ben, modernül berende-  
 zett villa lakások ki-  
 adók. Értekezni lehet  
 Auspitz Sámuelnél, —  
 Hajduszoszlón.

**KORONA**  
 kenyérgyár lerakataiban  
 Hőfehér kenyér 44  
 Félbarna kenyér 36  
 0 téztaisz 44

**FÜRDŐRE**  
 nyaralni, vagy üdülni  
 ha megy, ne felejtse el  
 ruhátárát cselátni és ru-  
 háit Bálint Margit női  
 divat szalonjában (Hu-  
 nyadi utca 18.) készít-  
 teni. Az idény legújabb  
 divatja után készítek  
 minden alkalomra se-  
 lyvem és szövet köpenyt  
 16 pengőtől. Jumper,  
 selvem és szövet ruhák  
 8 pengőtől. Az árakról  
 meggyőződni szívesked-  
 jenek.

**OLCSÓN**  
 könnyen, eredményesen  
 tanítanak német, fran-  
 cia, angol és más mo-  
 dern nyelveket, korre-  
 peticiót és előkészítést  
 vizgálatokra elvállal-  
 nak, kiváló szakérők.  
 Felvilágosítást ad dr.  
 Kövessi József a „Deb-  
 recen” szerkesztőségé-  
 ben, naponta 6—7 óráig  
 xx

**SZABNI,**  
 varni farítok, legrövi-  
 debb idő alatt, bent-  
 kosztos tanuló leány is  
 felvétetik. Hunyadi u.  
 18. szám 733

**TUCAT**  
 lemez 9x12 2 pengő 40,  
 egy darab 20 fillér. —  
 Sprincernél. 729

**GYOMORÉGES**  
 e. készési vacsorák Bónó  
 főle gyomorportól eny-  
 hűnek Gyógyiszertár,  
 Piac ucca 50. 36 a

**MANIKÜRÖZÉS**  
 40 f. Borotválás 20 f.  
 Hajvágás 30 f. Fazonra  
 40 f. Babi vágás 40 f.  
 Miklós utca 53. Tatzzer  
 721

**ELVÁLLALNÁM**  
 buza, rozs, árpa vásár-  
 lását, ugyszintén új ten-  
 gerit is. Nagyobb vállá-  
 latok részére görét rak-  
 tározni szintén tudok.  
 Közél városban. Cim a  
 kiadó 719

**CSEPLÉST**  
 azonnala vállalatok. —  
 egy másodfőt keresek.  
 Vigkedvü Mihály ucca  
 24. sz. 710

**FUVART**  
 1 vagy több lóval szer-  
 ződéssel vállalatok, ami-  
 lyen vagy hány kocsi-  
 val kívánják nagy oá-  
 gek, sör vagy más gyá-  
 rak részére esetleg vidé-  
 ken is. Fuváros jellegre  
 kérek leveleket a kiadó-  
 ba. 701

**JAVÍTÓ**  
 és magánvizsgára ta-  
 nulókat előkészít gim-  
 náziumi tanár, Timár  
 ucca 23. szám. xx

**30 FILLÉR**  
 jóminőségű buzakenyér  
 liszt, 0-ás liszt, korpa,  
 tengeri, zab, árpa legol-  
 csóbb árban Horváth  
 lisztraktárában, Dégen-  
 feld-tér 1. Sas utca sa-  
 rok. 361

**„OCSIKAT**  
 legszebb kivitelben ké-  
 szít, javít, ócska kocsit  
 vesz, elad, Szentpéteri  
 kocsigyártó, Bethlen u.  
 48. sz. m. 47-a

**POLOSKAJAT**  
 sváb-bogarat' egeret,  
 patkányt 24 órán be-  
 lül kiirthatja szaba-  
 dalmazott irtószere-  
 vel nagyon olcsón.  
 Aját érdeklében győ-  
 ződjön meg. Kapható  
 Stern festőüzletben,  
 Piac ucca 10. (Biká-  
 val szemben) 49 a

**ESZTERGAPADOK**  
 vashoz és fémhez ben-  
 zinmotor e'adók. Olcsó  
 alkalm' vétel. Simonffy  
 ucca 57. 46-a

**TETŐ-**  
 fedő lemez, itató vas-  
 vályu, wertheim szek-  
 rény, emelő héver kap-  
 ható. Eötvös ucca 110,  
 szám alatt. 740

**ORAK**  
 ékszeres ócsó és pon-  
 tos javítása. Aranyat és  
 ezüstöt vesz és becsere-  
 l. Varga ékszer üzlet, Mes-  
 ter utca 15. 30-a

**BOR**  
 kihordásra kitűnő za-  
 mató 1 pengő, fínom  
 kádár 1.20 Dénesnél  
 Cserédt ucca 22. 27 a

**„IBIS”**  
 szabadalmazott padló-  
 portmentesítő gvári ár-  
 ban. 25 fillérért kapha-  
 tó: Neumann festéküz-  
 let. Csapó ucca 14. 19a

**TÖLGY,**  
 hűkk, gyertyán egészé-  
 ges száraz tűzifák, vala-  
 mint olcsó száraz hűkk  
 parketthulladék fuvar-  
 vagy vagonfélekben  
 előnyösen beszerezhető  
 Bakóczy és Löw cégnél,  
 Homokkert. Bárfy uc-  
 ca 4. Telefon 9—45. sz. 745

**TÖLGYFA**  
 száraz, felvágva, haza-  
 szállítva vagy hűkkfa is  
 legolcsóbban kapható.  
 Rákóczi utca 18. 677

**TISZTELETTEL**  
 értesítem a n. é. közön-  
 séget, hogy a volt Hor-  
 váth Mihály-féle ven-  
 déglőt Bethlen u. 29. a.  
 átvetttem. Választékos  
 zónareggelük. Ebéd és  
 vacsor. Abonensek fel-  
 vételnek a n. é. közön-  
 ség szíves pártfogását  
 kéri Tóth Imre vendég-  
 lős. a Gazdag étterem  
 volt főnöke. 3-a

**AUGUSZTUS**  
 és szeptemberben  
 szabai tanítok a leg-  
 jobh és legújabb mód-  
 szer szerint. Bakóczy  
 női szabó. Batthvá-  
 nyi u. 3. 379

**VILÁGHIRÓ**  
 „Michelin” kerékpárok  
 egyedüli árusítója Nagy  
 műszerész, Simonffy u.  
 16. szám. Telefon 6.63.  
 sz. m. 12-a

**KARIKAGYÜRÜT,**  
 ékszereset legolcsóbban  
 ad. Aranyat, ezüstöt  
 vesz és becsere- l. Varga  
 ékszerüzlet, Mester u.  
 12. 30-a

**NÉGYFOGÁSOS**  
 elsőrendű izletes ebéd  
 1.10, — háromfogásos  
 ebéd 90 fillér, abonensek  
 elfogadotnak. Uj-  
 házyné, Varga ucca 24.  
 807

**HÖLGYEIM!**  
 Női divat szalonok! —  
 Gép ruha hímzések ké-  
 szítései divatlap és sa-  
 át tervünk szerint izlé-  
 es kivitelben elsőrendű  
 fővárosi szakember ve-  
 zetése mellett ismét  
 megkezdett. Tisztelettel  
 Szilágyi Lajos kézimun-  
 ka és műhímző válla-  
 lata, Debrecen, Széche-  
 nyi ucca 1.

**CSEPLÉST**  
 vállalatok. Arany János-  
 ucca 37. Ehrenreich  
 Sám. 94

**BÖRGARNITURÁK**  
 berzsely fotelek, hen-  
 cserek stb. Szabó Jó-  
 zsef kárpitos mesterél.  
 Varga ucca 1. Telefon  
 15—17. 123

**A MADÁR IS**  
 csak azt dalolja az ágon  
 „Csikós” sósborsszesz a  
 legjobb háziszser a vilá-  
 gon. Kapható minden  
 fűszerüzletben. 38-a

**GAZDALKODÓK**  
 figyelmébe! Búzá, ro-  
 ztot ingyen raktározok.  
 Azokra esetleg nagyobb  
 kölcsönt adok és akkor  
 adja el, amikor az ára  
 eljebb megy. Révi ter-  
 ménykereskedő, Nyugoti  
 ucca 2. 1846

**KIADÓ**  
 azonnal kétszoba, kony-  
 ha, előszoba, speiz, Po-  
 roszlai út 21. sz. 737

**UDVARRA**  
 nyíló szoba az Apaffy-  
 utcán aug. 15-re kiadó.  
 Értekezni ifj. Zelinger-  
 nél, Kálvin-tér 4. 662

**EGYSZÓBÁS**  
 konyhás, kamarás lakás  
 az Apaffy utcában ujon-  
 nan épült házban aug-  
 usztus 15-re kiadó. ifj.  
 Ze'inger, Kálvin-tér 4.  
 661

**PIAC U. 44.**  
 szám alatt egy kétszo-  
 bás rendelő vagy iroda.  
 — egy kétszobás iroda  
 vagy szalon, egy nagy  
 műhely és egy pince-  
 raktár azonnal kiadó.  
 Marx. 678

**KIADÓ**  
 kettő szép egy szoba-  
 konyhás lakás, az egyik  
 aug. 15-re, — a másik  
 szeptember 1-re, esetleg  
 együtt kettő szoba, elő-  
 szoba, konyha. Nyíl ut-  
 ca 132. 727

**KIADÓ**  
 utcai pinceszoba kis csa-  
 ládnak azonnal. Beresé-  
 nyi utca 29. 713

**EGY**  
 szoba jutányosan kiadó  
 Szepesség' u. 6. I. lép-  
 cső. 714

**KIADÓ**  
 azonnal Piac utca 38.  
 alatt emeletre, két szép  
 egymásba nyíló utcai és  
 udvari szoba. 706

**MODERN**  
 egy szoba, konyhás la-  
 kás azonnali beköltözés-  
 re kiadó. Cim a kiadó-  
 ban. 702

**KÉT**  
 üzlethelyiség bármilyen  
 céira alkalmas kiadó,  
 Király u. 5. szám. Et-  
 terem. 705

**FORGALMAS**  
 fűszerüzlet áruval, beren-  
 dezéssel, vezetés hiányá-  
 ban eladó. Cim a kiadó-  
 ban. 692

**JOMI NETELÜ**  
 szatocsüzlet berendezés-  
 se! nagyalománál át-  
 adó. Cim a kiadóban.  
 111

**Eladó ingóság**  
**EGY**  
 rollós, üvegátlás kirá-  
 kat eladó. Munkásbizto-  
 sító pénzár, Petőfi-tér.  
 xx

**ELADÓ**  
 ócsk., téglá, cserép pala  
 ajtó, ablak és fedőfa,  
 Hatvan ucca 6. szám,  
 házbonthatásnál. 620

**ELADÓ**  
 háló, ebédő, wertheim  
 szekrény börgarnitúra,  
 nagy tűkőr, piús diványok  
 hercses, több bútorok.  
 Széchenyi ucca 8. szám  
 Szentpéteri 40-a

**ÜZLETI**  
 ro'ók, ajtók kirakkattal  
 eladó. Csapó utca 41.  
 Értekezni Szent utca 7.  
 732

**HORTOBÁGYI**  
 malom telepén liszt,  
 korpa, tengeri eladás,  
 Telefon 179. 721

**ÖNMŰKÖDŐ**  
 mérleg tíz kilogrammos  
 minden elfoadható áron  
 eladó. — We'ssenberg  
 Hugó vaskereskedésében  
 Simonffy utca 57. Tele-  
 fon 16—43. 722

**RUHASZEKRENYEK**  
 ebédőlkrederecek, egyéb  
 bútorok, diszcserezék ol-  
 csón eladó. Szent Anna  
 utca négy. 704

**TELJESEN**  
**INGYEN**

kap egy 200 oldalas  
 szépen bekötött regényt minden  
 alkalommal, amikor

**apróhirdetését**

kiadóhivatalunkban  
 József kir. herceg ucca 1. szám.  
 Arany Bika épület

**FE'ADJA.**

**KIVÁLÓ**  
 jó 4 fogásos házi ebéd  
 kóstol urt aszonynál.  
 ki maga főz. kihordás.  
 ra kap ató. Napi 80 fill-  
 értől 1.20 fillérig. —  
 Megbeszélés szerint. —  
 Cim: Városház trafik.  
 Piac ucca B. O.

**CSAP UCCÁN**  
 egy fekete bőrtárca ta-  
 lálatott. Tu'ajdonosa  
 átveheti a kiadósivatal-  
 ban. 0

**PÉNZES**  
 társat keresek női kalap  
 szalonhoz, iparom és be-  
 rendezsem van. Cimét  
 a kiadóba kérek „Pén-  
 zes társ” jellegre. 507

**ABLAKOK**  
 minden nagyságban ké-  
 szen kaphatók. Blattner  
 Kálmán ablakgyártási  
 telepén, volt Sziv utca  
 14. szám. 594

**„LÓKORHAZ”**  
 Eötvös ucca 18. Tele-  
 fon 7.13 Berendezve  
 sebészeti és fogműtete-  
 re műhelyre, hel-  
 gyógyászatra. Betegvize  
 gátat tanván is. 57 a

**HIBÁS**  
 mágnesszujtatókat tőké-  
 etesen javít újra 7 a  
 ez teljes garancia mel-  
 elt. Földvári Széchenyi  
 ucca 55. szám 22 a

**DEBRECZENSKY**  
 sarptosnál Halköz 8.  
 kesz hencserek, divá-  
 nyok matraccok bőr és  
 berzsely fotelek álán-  
 donan raktáron M-gren-  
 felést, javítást jutányos  
 áron eszközöl. Telefon  
 szám 1700. 3 a

**VADREPCÉT**  
 minden mennyiségben  
 veszek. Révi termény-  
 kereskedés, Nyugoti u.  
 2. szám. 4-a

**TEJET**  
 naponta 40—50 litert  
 keresek. — Kiss Andor,  
 Árpád-tér 15. sz. 725

**Kiadó lakás**  
**KIADÓ**  
 vagy eladó, azonnali  
 beköltözésre, egyszoba,  
 mellékhelyiségekkel. —  
 kerti lakóház, gyümöl-  
 csi kerttel. Cim a ki-  
 adóban. 7-a

**KÉTSZÓBA,**  
 konyha, külön udvarral  
 kiadó. Csapókeret. Má-  
 tyás király ucca 20. sz.  
 Értekezni lehet Eötvös  
 ucca 110. szám. 740

**Butorozott szoba**  
**KIADÓ**  
 butorozott szoba, fürdő-  
 szobahasználattal egy-  
 két személynek. Piac u.  
 10. II. 2. 736

**EGYSZERÜBB**  
 tiszta butorozott szoba  
 egy, esetleg két sz'öld  
 nő részére aug. 15-re ki-  
 adó. Vigkedvü Mihály-  
 utca 25. sz. 712

**BUTOROZOTT**  
 szoba konyha használat  
 a) azonnal k'adó. Hajó  
 utca 16. 704

**Üzlet,**  
**üzlethely, raktár**  
**ÜZLETHELYISÉGEK**  
 egyszobás, konyhás la-  
 kás és egy raktárhelyi-  
 ség kiadó szeptember  
 elsejére. Csapó u. 93.  
 szám alatt ujonnan épít-  
 lő házban. 1545

**HAJDU-**  
 böszörményben, főútcán  
 ujonnan épült házban  
 üzlethelyiségek kiadók.  
 Értekezhetni Cseh Béla  
 rőfőskereskedőnél. 326

**ÜZLETHELYISÉG**  
 ui kiadó Csapó utca 41.  
 Rákóczi utcával szem-  
 ben. Értekezni Szent  
 Anna u. 7. 731

**KIADÓ**  
 azonnal a kereskedelmi  
 és Iparkamara székházá-  
 ban egy üzlethelyiség.  
 Értekezni 8 órától fél  
 2-g. 715

**Eladó ház**  
**ELADÓ**  
 Lehel uccába kettőszo-  
 bás, verandás lakás 800  
 öles kerttel, 5000 pengő  
 ve' megvehető és azon-  
 nal beköltözhető. —  
 Fancsikán 15 holdas  
 bírtok épülettel eladó.  
 Bocskai-ban két hold  
 szőlő, épülettel, tizenegy  
 ezer pengőért eladó. —  
 Cim Mandel Dezső. Jó-  
 zsef kir. herceg ucca 44.

**TÉGLASKERT,**  
 Létai-utca 11. számú  
 ház. 2 hold föld, két  
 rendbeli lakás, egy nyá-  
 ri konyha és kut az ud-  
 varban, eladó. 708

**KERTSÉGI URHAZ,**  
 27 évi adómentes. Pest-  
 re költözés miatt eladó.  
 Háromszoba, előszoba,  
 konyha, kamara, külön  
 épülhet istálló, szoba.  
 Magas téglá- és léckeri-  
 tés, virágos és gyümöl-  
 csi kert, gazdasági ud-  
 var. Sz'vattus kút vil-  
 lanv, előnyös fizetési  
 feltétel k. Ujvárosi út  
 20. szám. xx

**ELADÓ HAZ**  
 Nyíl ucca 107. négy  
 rendbeli lakással. Érte-  
 kezn. Bocskay-tér 3. aj-  
 tó 5. 1046